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                                                    ΠΔΡΗΛΖΦΖ 

΢ηόρνο απηήο ηεο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο είλαη λα έρνπκε ζρεδόλ κεδεληθή 

θαηαλάισζε ελέξγεηαο ζε κηα κνλνθαηνηθία πνπ βξίζθεηαη ζηελ ΢ηάηηζηα κε ηε 

ρξήζε ηνπ ινγηζκηθνύ ΣΔΔ Κ.Δ.Ν.Α.Κ. Πην εκπεξηζηαησκέλα, κεηώλνληαο ηηο 

ζεξκηθέο απώιεηεο θαη αλαβαζκίδνληαο ην ζύζηεκα ζέξκαλζεο ςύμεο είλαη ηα πξώηα 

βήκαηα πνπ πξέπεη λα εθαξκόζνπκε γηα λα κεηώζνπκε ην ιεηηνπξγηθό θόζηνο. Έπεηηα 

ε επηινγή ελόο θσηνβνιηατθνύ ζπζηήκαηνο είλαη απαξαίηεηε γηα λα έρνπκε 

απηνλνκία. ΢αθώο νη επεκβάζεηο πνπ ζα γίλνπλ, έρνπλ πςειό αξρηθό θόζηνο 

επέλδπζεο αιιά κε ηνλ πςειό ζπληειεζηή απόδνζεο ησλ  ζπζηεκάησλ πνπ έρνπλ 

επηιερζεί ε πεξίνδνο απνπιεξσκήο είλαη 5,9 ρξόληα. Θα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηνλ 

Κύξην Κσλζηαληίλν Γαύξν, ηνλ Κύξην Γεκήηξε Βιαρόπνπιν θαη ηνλ Κύξην 

Κσλζηαληίλν Οηθνλόκνπ πνπ κε θαζνδήγεζαλ ζε απηή ηε πηπρηαθή εξγαζία θαη 

πάλσ απ’ όια ηελ νηθνγέλεηα κνπ πνπ κε ζηήξηδε θαζ’ όιε ηε δηάξθεηα ησλ ζπνπδώλ 

κνπ. 

 

ΛΔΞΔΗ΢ ΚΛΔΗΓΗΑ:΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ U, ΑΝΣΛΗΑ 

ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ COMPACT, ΓΗΑ΢ΤΝΓΔΓΔΜΔΝΟ ΦΧΣΟΒΟΛΣΑΗΚΟ 

΢Τ΢ΣΖΜΑ NET METERING 
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                                                  ABSTRACT 

The aim of this diploma thesis is to have almost zero energy consumption in a 

detached house located in Siatista with the use of the software ΣΔΔ K.E.N.A.K. More 

thoroughly, reducing heat losses and upgrading the cooling heating system are the 

first steps we must implement to reduce operating costs. Then the choice of a 

photovoltaic system is necessary to have autonomy. Clearly, the interventions that 

will be made have a high initial investment cost but with the high coefficient of return 

of the systems that have been chosen, the payback period is 5,9 years. I would like to 

thank Mr. Konstantinos Gavros, Mr. Dimitris Vlahopoulos and Mr. Konstantinos 

Oikonomou for guiding me through this thesis and above all my family for supporting 

me throughout my studies.                                      
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                                                ΔΗ΢ΑΓΧΓΖ 

 ΢ηο  Κεθάιαηο 1
ο
  ζα γίλεη αλαθορά ζηης προδηαγραθές ηοσ θηερηαθού 

θειύθοσς θαη ζηα ηετληθά ζσζηήκαηα ζέρκαλζες θαη δεζηού λερού 

τρήζες ηες κολοθαηοηθίας έηζη ώζηε  λα εληατζούλ ζηο ιογηζκηθό ΣΔΔ 

Κ.Δ.Ν.Α.Κ. 

 ΢ηο Κεθάιαηο 2
ο
 ζα δεκηοσργεζεί έλα ζελάρηο όποσ παροσζηάδοληαη οη 

παρεκβάζεης ποσ επηιέγοληαη γηα λα δεκηοσργεζεί ε ελεργεηαθή 

ασηολοκία ηες κολοθαηοηθίας θαη ηα ζσκπεράζκαηα. 
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                                             ΚΔΦΑΛΑΗΟ 1
ο
  

  1.1. ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ 

ΑΓΗΑΦΑΝΧΝ ΓΟΜΗΚΧΝ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ 

     Ο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο είλαη ε πνζόηεηα ζεξκόηεηαο πνπ πεξλάεη κέζα 

από έλα ηεηξαγσληθό κέηξν ελόο δνκηθνύ ζηνηρείνπ, όηαλ ππάξρεη δηαθνξά 

ζεξκνθξαζίαο ελόο βαζκνύ Κειζίνπ ζηηο δύν πιεπξέο ηνπ. Ο απιντθόο ηύπνο γηα λα 

ππνινγίζνπκε ην ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ θάζε αδηαθαλνύο δνκηθνύ 

ζηνηρείνπ είλαη: 

                                 Uw =1/ (Ri + Ra + RΓ)        [W/ (m²·°C)]          (1.1) 

Όπνπ:   

 Uw: O ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ αδηαθαλνύο δνκηθνύ ζηνηρείνπ 

[W/ (m²·°C)]          

 Ri: Ζ αληίζηαζε εζσηεξηθήο κεηάβαζεο ηνπ αδηαθαλνύο δνκηθνύ ζηνηρείνπ 

[(m²·°C)/W]           

 Ra: Ζ αληίζηαζε εμσηεξηθήο κεηάβαζεο ηνπ αδηαθαλνύο δνκηθνύ ζηνηρείνπ 

[(m²·°C)/W]           

 RΓ: H αληίζηαζε ζεξκνδηαθπγήο αδηαθαλνύο δνκηθνύ ζηνηρείνπ [m²·°C)/W]           

 

Γηα λα βξνύκε ηελ αληίζηαζε ζεξκνδηαθπγήο ζα πξέπεη λα γλσξίδνπκε ην πάρνο ηεο 

ζηξώζεο ζε κέηξα θαη ην ζπληειεζηή ζεξκηθήο αγσγηκόηεηαο ζε (m·K)/W θάζε 

δνκηθνύ ζηνηρείνπ. Γηα παξάδεηγκα, ν ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ βόξεηνπ 

ηνίρνπ ζην Γσκάηην 1 ζύκθσλα κε ηελ θάηνςε ζα είλαη: 

  Α/Α ΢ηξώζεηο δνκηθνύ 

ζηνηρείνπ 

Πάρνο 

ζηξώζεο 

d (m) 

΢πληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ι(m·K)/W 

Θεξκηθή 

αληίζηαζε 

d/ι(m²·K)/W 

1 Αζβεζηνηζηκεληνθνληάζκα 0.020 0.870 0,02298 

2 Οπηνπιηλζνδνκή 0.090 0.510 0,1764 

3 Οπηνπιηλζνδνκή 0.120 0.510 0.2352 

4 Αζβεζηνηζηκεληνθνλίαζκα 0.020 0.870 0,02298 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 1:ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ ΓΟΜΗΚΧΝ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ 

 

Αλ πξνζζέζνπκε ηελ θάζε ζεξκηθή αληίζηαζε ζα βξνύκε όηη ε αληίζηαζε 

ζεξκνδηαθπγήο RΛ είλαη 0,45756 (m²·K)/W.Οη αληηζηάζεηο εζσηεξηθήο θαη 

εμσηεξηθήο κεηάβαζεο δίλνληαη από ηελ Δηθόλα 1. 



                                                                      11 

 

ΔΗΚΟΝΑ 1:ΣΗΜΔ΢ ΑΝΣΗ΢ΣΑ΢ΔΧΝ Δ΢ΧΣΔΡΗΚΖ΢ ΚΑΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΖ΢ 

ΜΔΣΑΒΑ΢Ζ΢ ΓΟΜΗΚΧΝ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ 

΢ύκθσλα κε ηελ ζρέζε 1.1 αλ πξνζζέζνπκε όιεο ηηο αληηζηάζεηο ζα βξνύκε όηη ε 

ζπλνιηθή ζεξκηθή αληίζηαζε είλαη 0,62756 m²·K/ W,άξα ν ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ ηνίρνπ ζα είλαη 1,5934 W/(m²·K).Δπεηδή όκσο ππάξρνπλ θαη 

νη ζεξκνγέθπξεο νη νπνίεο είλαη ζεκεία πνπ αιιάδεη ε γεσκεηξία ηνπ δνκηθνύ 

ζηνηρείνπ, ζα πξέπεη λα απμήζνπκε ην ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο θαηά 0,20 

W/(m²·K) πξνζεγγηζηηθά, άξα ν ηειηθόο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο είλαη 1,7934 

W/(m²·K).                     

΢ηε παξαθάησ εηθόλα δίλνληαη νη ππνινγηζκνί γηα ηηο αδηαθαλείο επηθάλεηεο ηεο 

κνλνθαηνηθίαο ζην ινγηζκηθό Σ.Δ.Δ Κ.Δ.Ν.Α.Κ. 

 

ΔΗΚΟΝΑ 2:ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΣΧΝ ΑΓΗΑΦΑΝΧΝ ΔΠΗΦΑΝΔΗΧΝ ΣΖ΢ 

ΜΟΝΟΚΑΣΟΗΚΗΑ΢ 
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1.2. ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΣΟΤ UW ΔΝΟ΢ ΜΟΝΟΤ ΚΟΤΦΧΜΑΣΟ΢ ΢Δ 

ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΖ ΘΔ΢Ζ 

    Γηα λα ππνινγίζνπκε ην ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο ελόο  κνλνύ θνπθώκαηνο 

ζε θαηαθόξπθε ζέζε ζα πξέπεη λα ρξεζηκνπνηήζνπκε ηνλ παξαθάησλ ηύπν: 

                                             [W/(m²·K)]                    (1.2) 

Όπνπ : 

 Uw:Ο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ κνλνύ θνπθώκαηνο ζε 

θαηαθόξπθε ζέζε [W/ (m²·K)]                       

 Αf:Σν εκβαδόλ ηνπ πιαηζίνπ ηνπ θνπθώκαηνο [m²] 

 Uf:Ο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ πιαηζίνπ [W/(m²·K)]                     

 Ag:Σν εκβαδόλ ηνπ παινπίλαθα ηνπ θνπθώκαηνο[m²] 

 Ug:O ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ θνπθώκαηνο [W/(m²·K)]                     

 lg:Σν κήθνο ηεο ζεξκνγέθπξαο,δειαδή ε πεξίκεηξνο ηνπ παινπίλαθα [m] 

 Φg:Ζ γξακκηθή ζεξκνπεξαηόηεηα ηνπ θνπθώκαηνο [W/(m·K)]                       

 Aw:Σν εκβαδόλ όινπ ηνπ θνπθώκαηνο 

 

΢ηνπο παξαθάησ πίλαθεο δίλνληαη νη ζπληειεζηέο γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ 

κνλνύ θνπθώκαηνο ζε θαηαθόξπθε ζέζε. 

 

  

 

               Σύπος σαιοπίλαθα                                   Ug 

                            [W/(m²·K)]              

Μνλόο παινπίλαθαο                                   5,70 

Γίδπκνο παινπίλαθαο κε δηάθελν αέξα 6 

mm 

                                  3,30 

Γίδπκνο παινπίλαθαο κε δηάθελν αέξα 

12 mm 

                                  2,80 

Γίδπκνο παινπίλαθαο κε δηάθελν 6mm 

αέξα θαη κε επίζηξσζε κεκβξάλεο 

ρακειήο εθπεκπηηθόηεηαο (ε = 0,10) 

                                  2,60 

Γίδπκνο παινπίλαθαο κε δηάθελν 12mm 

αέξα θαη κε επίζηξσζε κεκβξάλεο 

ρακειήο εθπεκπηηθόηεηαο (ε = 0,10) 

                                  1,80 

Ταιόηνπβια                                  3,50 

 ΠΗΝΑΚΑ΢ 2:΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ ΣΟΤ 

ΤΑΛΟΠΗΝΑΚΑ Ug         
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Σύπος πιαηζίοσ                    Uf [W/(m²·K)]              

Μεηαιιηθό πιαίζην ρσξίο ζεξµνδηαθνπή                           7,00 

Μεηαιιηθό πιαίζην κε ζεξµνδηαθνπή 12 

mm 

                          3,50 

Μεηαιιηθό πιαίζην κε ζεξµνδηαθνπή 24 

mm 

                          2,80 

΢πλζεηηθό πιαίζην                          2,80 

Ξύιηλν πιαίζην                          2,20 

 ΠΗΝΑΚΑ΢ 3:΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ ΣΟΤ                 

ΠΛΑΗ΢ΗΟΤ ΣΟΤ ΚΟΤΦΧΜΑΣΟ΢ Uf 

 

 

 

                   Σύπος πιαηζίοσ 

Γραµµηθή ζερµοπεραηόηεηα γηα 

δηάθοροσς ηύποσς σαιοπηλάθωλ Φg 

[W/(m·K)] 

Υωρίς επίζηρωζε 

ταµειής 

εθποµπής 

Με επίζηρωζε 

ταµειής 

εθποµπής 

Μεηαιιηθό πιαίζην ρσξίο ζεξµνδηαθνπή 0,02 0,05 

Μεηαιιηθό πιαίζην µε ζεξµνδηαθνπή 0,08 0,11 

΢πλζεηηθό πιαίζην 0,06 0,08 

Ξύιηλν πιαίζην 0,06 0,08 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 4:΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΓΡΑΜΜΗΚΖ΢ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ ΣΟΤ 

ΚΟΤΦΧΜΑΣΟ΢ Φg 

 

1.3  ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΓΗΟΡΘΧΜΔΝΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ 

ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ ΚΟΤΦΧΜΑΣΧΝ Uw, δηορζ. ΓΗΑ ΥΡΖ΢Ζ 

ΔΞΧΣΔΡΗΚΧΝ ΠΡΟ΢ΣΑΣΔΤΣΗΚΧΝ ΦΤΛΛΧΝ 

 Ζ ρξήζε εμσθύιισλ κεηώλεη ην ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο εηδηθά θαηά ηε 

δηάξθεηα ηεο λύρηαο. 

Ο δηνξζσκέλνο ζπληειεζηήο ζεξµνπεξαηόηεηαο θνπθώµαηνο µε εμώθπιιν 

Uw,δηνξζ. πξνθύπηεη από ηνλ παξαθάησ  ηύπν:  

 

         Uw,δηνξζ=UW*(1-frb)+UW,rb*frb     [W/(m²·K)]             (1.3)                                                                         

Όπνπ : 

 Uw,δηνξζ. [W/(m²·K)]:O δηνξζσκέλνο ζπληειεζηήο ζεξµνπεξαηόηεηαο 

ηνπ θνπθώµαηνο µε ρξήζε εμώθπιινπ  

 Uw,rb [W/(m²·K)]: O ζπληειεζηήο ζεξµνπεξαηόηεηαο ηνπ θνπθώµαηνο 

µε ην εμώθπιιν ζε θιεηζηή ζέζε  

 Uw [W/(m²·K)]: ν ζπληειεζηήο ζεξµνπεξαηόηεηαο ηνπ θνπθώµαηνο, 
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  frb [-] :ν ζπληειεζηήο ρξήζεο ηνπ εμώθπιινπ.  

Ο ζπληειεζηήο ρξήζεο ηνπ εμώθπιινπ ιαµβάλεηαη ίζνο µε 0,5. 

     Ο ζπληειεζηήο ζεξµνπεξαηόηεηαο θνπθώµαηνο µε εμώθπιιν ζε θιεηζηή ζέζε 

πξνθύπηεη από ηνλ ηύπν: 

                                            [W/(m²·K)]          (1.4)                     

Όπνπ:  

 UW,rb:[W/(m²·K)] Ο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ θνπθώκαηνο κε 

ην ξνιό ή ην εμώθπιιν ζε θιεηζηή ζέζε,  

 Uw: [W/(m²·K)] Ο ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ θνπθώκαηνο, 

 Rrb: [m²·K/W] Ζ ζεξκηθή αληίζηαζε, πνπ πξνζθέξεη ε ρξήζε ηνπ ξνινύ 

ή ηνπ εμσθύιινπ. Σηκέο δίλνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα. 

 

Φπιιαξάθηα Αεξνζηεγαλόηεηα 

ξνινύ/εμσθύιινπ 

Υακειή Μέζε Τςειή 

Αινπκηλίνπ 0,09 0,12 0,15 

΢πλζεηηθά/Ξύιηλα 0,12 0,16 0,22 

΢πλζεηηθά κε γέκηζε αθξνύ 0,13 0,19 0,26 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 5:΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΘΔΡΜΗΚΖ΢ ΑΝΣΗ΢ΣΑ΢Ζ΢ 

ΔΞΧΦΤΛΛΟΤ Rrb 

 

• Υακειή αεξνζηεγαλόηεηα έρνπλ ηα εμσηεξηθά πξνζηαηεπηηθά θύιια ζε 

θάζε πεξίπησζε πνπ ζε θιεηζηή ζέζε ππάξρνπλ νπέο ζηα θπιιαξάθηα ή 

δεκηνπξγνύληαη ζρηζκέο ζηηο ελώζεηο ηνπο.  

• Τςειή αεξνζηεγαλόηεηα έρνπλ ηα εμσηεξηθά πξνζηαηεπηηθά θύιια 

(ξνιά)ζηελ πεξίπησζε πνπ δελ ππάξρνπλ νπέο ή ζρηζκέο θαη πεξηκεηξηθά 

ππάξρνπλ ιάζηηρα ζθξάγηζεο.  

• Μέζε αεξνζηεγαλόηεηα έρνπλ ηα εμσηεξηθά πξνζηαηεπηηθά θύιια ζε 

όιεο ηηο άιιεο πεξηπηώζεηο 

Παξάδεηγκα ππνινγηζκνύ ηνπ δηνξζσκέλνπ ζπληειεζηή ηνπ θνπθώκαηνο ζην 

λόην κε ρξήζε εμσθύιισλ ζην Γσκάηην 1: 

΢ύκθσλα κε ηε ζρέζε 1.2 ζα πξέπεη λα ππνινγίζνπκε ην εκβαδόλ ηνπ πιαηζίνπ 

ηνπ θνπθώκαηνο επί ην ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ πιαηζίνπ, ην εκβαδόλ 

ηνπ παινπίλαθα επί ην ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ παινπίλαθα θαη ην  

ζπλνιηθό κήθνο ηεο ζεξκνγέθπξαο ηνπ παινπίλαθα επί ηε γξακκηθή 

ζεξµνπεξαηόηεηα ηνπ. 
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Άξα 

Uw=(Af*Uf+Ag*Ug+lg*Φg)/Aw=(1,0276*2,8+1,25*1,8+7*0,11)/2,2776=2,589

2  W/(m²·K) 

Μεηά ρξεζηκνπνηνύκαη ηνλ ηύπν γηα ην ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο ζε 

θιεηζηή ζέζε από ηε ζρέζε 1.4 

Uwrb=1/[(1/Uw)  + Rrb]=[1/(2,5892)+0,09]=2,0999 W/(m²·K)   

Σέινο ρξεζηκνπνηνύκε ηνλ ηύπν από ηε ζρέζε 1.3 

Uw,δηνξζ=UW*(1-frb)+UW,rb*frb=2,5892*0,5+2,0999*0,5=2,3445   

[W/(m²·K)]   

Άξα ν ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ θνπθώκαηνο ζην λόην ηνπ Γσκαηίνπ 

1 είλαη 2,3445 W/(m²·K). 

΢ηελ παξαθάησ εηθόλα δίλνληαη νη ππνινγηζκνί γηα ηηο δηαθαλείο επηθάλεηεο ηεο 

κνλνθαηνηθίαο: 

 

       ΔΗΚΟΝΑ 3:ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΣΧΝ ΓΗΑΦΑΝΧΝ ΔΠΗΦΑΝΔΗΧΝ ΣΖ΢    

ΜΟΝΟΚΑΣΟΗΚΗΑ΢ 



                                                                      16 

1.4 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ 

ΟΡΗΕΟΝΣΗΧΝ ΓΟΜΗΚΧΝ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ 

     ΢ύκθσλα κε ηνλ πίλαθα 3.5 β ηεο  ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017 

δίλνληαη νη ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο γηα πθηζηάκελα νξηδόληηα 

αδηαθαλή δνκηθά ζηνηρεία πνπ ζπλαληώληαη ζε θηίξηα όπνπ ε  νηθνδνκηθή άδεηα 

εθδόζεθε πξηλ από ηελ εθαξκνγή ηνπ Κ.Δ.Ν.Α.Κ.(2010). 

Γηα λα ππνινγίζνπκε ηνλ ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο ηεο νξνθήο θαη ηνπ 

δαπέδνπ ζα πξέπεη λα αθνινπζήζνπκε ηα ζηνηρεία ηνπ πίλαθα. Σν ζπγθεθξηκέλν 

ζπίηη έρεη θεξακνζθεπή επί θεθιηκέλε μύιηλε ζηέγε κε αλεπαξθή ζεξκνκνλσηηθή 

πξνζηαζία θαηά Κ.Δ.Ν.Α.Κ άξα ζύκθσλα κε ηνλ πίλαθα ν ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο ηεο νξνθήο ζα είλαη 1 άιια όπσο αλαθέξακε πξνεγνπκέλσο 

πξέπεη λα πξνζζέζνπκε θαηά 0,20 W/(m²·K) ιόγσ ζεξκνγεθύξσλ άξα ν ηειηθόο 

ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηεο νξνθήο είλαη 1,20 W/(m²·K). 

Όζνλ αθνξά ην δάπεδν επεηδή είλαη ζηνλ 1
ν
 όξνθν θαη ζύκθσλα κε ηνλ πίλαθα 

3.5β ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017-ΑΝΑΛΤΣΗΚΔ΢ ΔΘΝΗΚΔ΢ 

ΠΡΟΓΗΑΓΡΑΦΔ΢ ΠΑΡΑΜΔΣΡΧΝ ΓΗΑ ΣΟΝ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ ΣΖ΢ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ΢ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ ΚΣΖΡΗΧΝ ΚΑΗ ΣΖΝ ΔΚΓΟ΢Ζ ΣΟΤ 

ΠΗ΢ΣΟΠΟΗΖΣΗΚΟΤ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ΢ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢, αθνύ ην δάπεδν είλαη ζε 

επαθή κε κε ζεξκαηλόκελν ρώξν θαη έρεη αλεπαξθή ζεξκνκνλσηηθή πξνζηαζία 

θαηά Κ.Δ.Ν.Α.Κ ν ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ είλαη 0,80+0,20=1 

W/(m²·K). 

1.5 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ 

ΞΤΛΗΝΧΝ ΚΟΤΦΧΜΑΣΧΝ 

     Με βάζε ηνλ πίλαθα 3.13.α ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017 ν 

ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ησλ μύιηλσλ θνπθσκάησλ είλαη 3,5 W/(m²·K). 

΢ηελ πεξίπησζε πνπ έρνπκε θνπθώκαηα ή δάπεδν ζε επαθή κε ην έδαθνο δε 

βάδνπκε πξνζαύμεζε ζηνλ ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο. 

 

1.6 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΑΠΟΡΡΟΦΖΣΗΚΟΣΖΣΑ΢ ΢ΣΖΝ 

ΖΛΗΑΚΖ ΑΚΣΗΝΟΒΟΛΗΑ 

    Ζ αθηηλνβνιία πνπ πξνζπίπηεη ζε κία αδηαθαλή επηθάλεηα κπνξεί λα 

απνξξνθεζεί ή λα αλαθιαζηεί από απηήλ. Σν άζξνηζκα ηνπ πνζνζηνύ ηεο 

ειηαθήο αθηηλνβνιίαο πνπ απνξξνθάηαη θαη ηνπ πνζνζηνύ ηεο ειηαθήο 

αθηηλνβνιίαο πνπ αληαλαθιάηαη ηζνύηαη κε ηε κνλάδα. Γειαδή ηζρύεη ν ηύπνο: 

                                        ξ+α=1                                            (1.5) 

Όπνπ: 
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 ξ:O ζπληειεζηήο αλαθιαζηηθόηεηαο ηεο επηθάλεηαο ζηελ ειηαθή αθηηλνβνιία 

α: O ζπληειεζηήο απνξξνθεηηθόηεηαο ηεο επηθάλεηαο ζηελ ειηαθή αθηηλνβνιία 

Oη ζθνπξόρξσκεο επηθάλεηεο έρνπλ ηελ ηδηόηεηα λα απνξξνθνύλ πεξηζζόηεξε 

ειηαθή αθηηλνβνιία από ηηο αλνηρηόρξσκεο, άξα νη ζθνπξόρξσκεο επηθάλεηεο 

έρνπλ κεγαιύηεξν ειηαθό θέξδνο. 

΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα δίλνληαη νη ηηκέο γηα ηελ αλαθιαζηηθόηεηα θαη ηελ 

απνξξνθεηηθόηεηα γηα θαηαθόξπθα θαη νξηδόληηα δνκηθά ζηνηρεία. 

 

Πεξηγξαθή επηθάλεηαο  Αλαθιαζηηθόηεηα Απνξξνθεηηθόηεηα 

                                  Καηαθόξπθα δνκηθά ζηνηρεία 

Δπίρξηζκα ιεπθό, ιεία 

επηθάλεηα 

(ζπαηνπιαξηζηό) 

             

    0,70 

 

0,30 

Δπίρξηζκα αλνηρηόρξσκν 

(π.ρ. αλνηρηό γθξη, κπεδ, 

θίηξηλν, ξνδ ή γαιάδην) 

 

0,60 

 

0,40 

Δπίρξηζκα κέηξηαο 

απόρξσζεο (π.ρ. γθξη, 

κπεδ, ζθνύξε ώρξα, 

ζνκόλ) 

 

0,40 

 

0,60 

Δπίρξηζκα ζθνπξόρξσκν 

(π.ρ. ζθνύξν ιαδί, θαθέ, 

γθξη) 

 

0,20 

 

0,80 

Δκθαλήο 

νπηνπιηλζνδνκή ή 

ιηζνδνκή 

0,20 0,80 

Δκθαλήο αλνηρηόρξσκε 

νπηνπιηλζνδνκή ή 

ιηζνδνκή 

0,40 0,60 

΢ηηιπλέο κεηαιιηθέο 

επηθάλεηεο (π.ρ. θύιια 

αινπκηλίνπ) 

0,80 0,20 

Αδηαθαλέο ηκήκα 

γπάιηλεο πξόζνςεο (π.ρ. 

πάλει κε επηθάιπςε 

γπαιηνύ) 

0,40 0,60 

Φπηεκέλε όςε (κε 

αεηζαιή θπηά) 

0,30 0,70 

                                            Οξηδόληηα δνκηθά ζηνηρεία 

Κόθθηλν θεξακίδη 0,40 0,60 

Πνιύ ζθνύξεο 

επηζηξώζεηο ζηεγώλ ή 

δσκάησλ (αζθαιηόπαλα) 

0,10 0,90 

΢θνύξεο επηζηξώζεηο 

ζηεγώλ ή δσκάησλ (π.ρ. 

0,20 0,80 
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επηθάιπςε κε 

ζρηζηνιηζηθέο πιάθεο, 

αζθαιηηθά θεξακίδηα) 

Αλνηρηόρξσκεο 

επηζηξώζεηο ζηεγώλ ή 

δσκάησλ (π.ρ. επηθάιπςε 

κε πιάθεο πεδνδξνκίνπ, 

αζθαιηόπαλα κε 

ραιαδηαθή ςεθίδα) 

0,35 0,65 

΢ηηιπλέο κεηαιιηθέο 

επηθάλεηεο (π.ρ. 

αλαθιαζηηθέο 

κεκβξάλεο) 

0,80 0,20 

 

Γαξκπίιη 

0,70 0,30 

Φπηεκέλν δώκα 0,30 0,70 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 6:ΣΤΠΗΚΔ΢ ΣΗΜΔ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΧΝ 

ΑΠΟΡΡΟΦΖΣΗΚΟΣΖΣΑ΢ ΚΑΗ ΑΝΣΑΝΑΚΛΑ΢ΣΗΚΟΣΖΣΑ΢ 

1.7 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΔΚΠΟΜΠΖ΢ ΢ΣΖΝ ΖΛΗΑΚΖ 

ΑΚΣΗΝΟΒΟΛΗΑ 

Έλα πνζνζηό ηεο ειηαθήο αθηηλνβνιίαο πνπ έρεη απνξξνθεζεί ζε κηα επηθάλεηα 

εθπέκπεηαη ζην πεξηβάιινλ κε ηε κνξθή ζεξκηθήο αθηηλνβνιίαο. Απηόο ν 

ζπληειεζηήο εθπνκπήο εμαξηάηαη από ην πιηθό θαη ηε δνκή ηεο επηθάλεηαο πνπ 

πξνζπίπηεη. ΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα δίλνληαη ηηκέο γηα ηνπο ζπληειεζηέο 

εθπνκπήο ζεξκηθήο αθηηλνβνιίαο. 

Περηγραθή επηθάλεηας ΢σληειεζηής εθποκπής 

΢ύλεζεο δνκηθό πιηθό 0,80 

Γπαιί 0,90 

΢ηηιπλέο κεηαιιηθέο επηθάλεηεο 0,20 

Γαξκπίιη 0,30 

Φπηεκέλν δώκα ή θπηεκέλε όςε κε 

αεηζαιή θπηά 

0,80 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 7:΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ ΔΚΠΟΜΠΖ΢ ΘΔΡΜΗΚΖ΢ 

ΑΚΣΗΝΟΒΟΛΗΑ΢ 

1.8 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΖΛΗΑΚΧΝ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΚΔΡΓΧΝ 

ΤΑΛΟΠΗΝΑΚΧΝ ΚΑΗ ΚΟΤΦΧΜΑΣΧΝ 

    Ο ζπληειεζηήο ειηαθνύ ζεξκηθνύ θέξδνπο είλαη ην πνζνζηό ηεο αθηηλνβνιίαο 

πνπ δηαπεξλάεη ηελ επηθάλεηα ηνπ θνπθώκαηνο πξνο ηελ ειηαθή αθηηλνβνιία πνπ 

πξνζπίπηεη ζε απηό. ΢ηελ παξαθάησ ζρέζε δίλεηαη ν ηύπνο γηα λα ππνινγίζνπκε 

ην ειηαθό ζεξκηθό θέξδνο ελόο θνπθώκαηνο. 

gw=ggl   *(1-Ff)=0,9*g(1-Ff)                                    (1.6) 

Όπνπ: 
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gw:΢πληειεζηήο ειηαθνύ ζεξκηθνύ θέξδνπο 

       ggl :Ο ζπληειεζηήο ειηαθνύ ζεξκηθνύ θέξδνπο ηνπ παινπίλαθα 

g:Ο ζπληειεζηήο ειηαθνύ θέξδνπο ζε θάζεηε πξόζπησζε ειηαθήο                                                  

αθηηλνβνιίαο 

Ff:Πνζνζηό πιαηζίνπ ηνπ θνπθώκαηνο 

΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα δίλνληαη νη ηηκέο γηα ηνπο ζπληειεζηέο g kai ggl 

Σύπος σαιοπίλαθα                      g                 ggl 

Μνλόο παινπίλαθαο 0,85 0,77 

Γηπιόο παινπίλαθαο 0,75 0,68 

Γηπιόο παινπίλαθαο, κε 

επηιεθηηθή, ρακειήο 

ηθαλόηεηαο εθπνκπήο 

επίζηξσζε 

0,67 0,60 

Γηπιό παξάζπξν 0,75 0,68 

Ταιόηνπβια 0,30 0,27 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 8:ΣΤΠΗΚΔ΢ ΣΗΜΔ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΧΝ ΖΛΗΑΚΧΝ 

ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΚΔΡΓΧΝ g ΚΑΗ ggl 

Γηα παξάδεηγκα άκα έλα παξάζπξν έρεη πνζνζηό πιαηζίνπ 60% θαη δηπιό 

παινπίλαθαο κε επηιεθηηθή, ρακειήο ηθαλόηεηαο εθπνκπήο επίζηξσζε ηόηε 

ζύκθσλα κε ηελ ζρέζε 1.6 έρνπκε: 

gw=ggl   *(1-Ff)= 0,67*(1-0,6)=0,60*0,40=0,24 

 

1.9 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΧΝ ΢ΚΗΑ΢Ζ΢   

     Έλα θηίξην κπνξεί λα ζθηάδεηαη από ηξεηο ζπληειεζηέο ζθίαζεο: 

Ο 1
νο

 είλαη ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο από γεηηληάδνληα θηίξηα Fhor  
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ΔΗΚΟΝΑ 4: ΓΡΑΦΗΚΖ ΑΠΔΗΚΟΝΗ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΧΝΗΑ΢ ΘΔΑ΢Ζ΢ Α ΓΗΑ 

ΣΟΝ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΢ΚΗΑ΢Ζ΢ ΠΟΤ 

ΠΡΟΚΑΛΟΤΝ ΢Δ ΔΝΑ ΑΓΗΑΦΑΝΔ΢ Ζ ΓΗΑΦΑΝΔ΢ ΓΟΜΗΚΟ 

΢ΣΟΗΥΔΗΟ 

Ο 2
νο 

 είλαη ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο από νξηδόληην πξόβνιν ή εμσηεξηθό ζθίαζηξν 

Fove 

 

ΔΗΚΟΝΑ 5:ΓΡΑΦΗΚΖ ΑΠΔΗΚΟΝΗ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΧΝΗΑ΢ Β ΠΟΤ 

΢ΥΖΜΑΣΗΕΔΗ ΠΡΟΒΟΛΟ΢ ΓΗΑ ΣΟΝ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ ΣΖ΢ ΢ΚΗΑ΢Ζ΢ 

΢Δ ΔΝΑ ΑΓΗΑΦΑΝΔ΢ Ζ ΓΗΑΦΑΝΔ΢ ΓΟΜΗΚΟ ΢ΣΟΗΥΔΗΟ 

O 3
νο   

είλαη ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο από πιεπξηθό εκπόδην Ffin 
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ΔΗΚΟΝΑ 6:ΓΡΑΦΗΚΖ ΑΠΔΗΚΟΝΗ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΧΝΗΑ΢ Γ ΠΟΤ 

΢ΥΖΜΑΣΗΕΔΗ Ζ ΠΛΔΤΡΗΚΖ ΠΡΟΔΞΟΥΖ ΓΗΑ ΣΟΝ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ 

΢ΚΗΑ΢Ζ΢ ΢Δ ΔΝΑ ΑΓΗΑΦΑΝΔ΢ Ζ ΓΗΑΦΑΝΔ΢ ΓΟΜΗΚΟ ΢ΣΟΗΥΔΗΟ 

Οη ζπληειεζηέο ζθίαζεο εθηόο από ηελ γσλία πνπ ζρεκαηίδνπλ παίδεη ξόιν αλ ε 

πεξίνδνο είλαη ζεξηλή ή ρεηκεξηλή θαη αλ ν πξνζαλαηνιηζκόο είλαη λόηηνο, 

αλαηνιηθόο, δπηηθόο ή βόξεηνο. ΢ηελ ηερληθή νδεγία Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017 

δίλνληαη νη ηηκέο ηεο γσλίαο ζε θάζε πεξίπησζε από πίλαθεο. 

 ΢ηελ πεξίπησζε πνπ ππάξρεη πιήξεο ζθίαζε νη ζπληειεζηέο ζθίαζεο παίξλνπλ 

ηελ ηηκή 0 θαη αλ δελ ππάξρεη θαζόινπ ζθίαζε παίξλνπλ ηελ ηηκή 1. 

1.9.1 ΠΑΡΑΓΔΗΓΜΑ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟΤ ΣΧΝ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΧΝ ΢ΚΗΑ΢Ζ΢ 

ΣΟΤ ΠΑΡΑΘΤΡΟΤ ΢ΣΖ ΚΟΤΕΗΝΑ 

      Γηα λα βξνύκε ηνλ ζπληειεζηή ζθίαζεο ηνπ παξαζύξνπ αξθεί λα γλσξίδνπκε ηελ 

γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ν πξόβνινο θαη ηνλ πξνζαλαηνιηζκό ηνπ παξαζύξνπ. Γίλεηαη 

ζύκθσλα κε ηελ θάηνςε όηη ην παξάζπξν ηεο θνπδίλαο έρεη λόηην πξνζαλαηνιηζκό, 

ην  ύςνο ηνπ παξαζύξνπ είλαη 1,56 κέηξα, απέρεη 0,70 κέηξα από ην έδαθνο, ην ύςνο 

ηνπ θηηξίνπ είλαη 2,80 κέηξα θαη ν πξόβνινο έρεη κήθνο 0,60 κέηξα. ΢ηε 

ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε δελ ππάξρεη γεηηληαδόκελν θηίξην νύηε πιεπξηθή πξνεμνρή 

άξα νη ζπληειεζηέο ζθίαζεο Fhor θαη Ffin παίξλνπλ ηελ ηηκή 1. 

Γηα λα ππνινγίζνπκε ηελ γσλία β ζα ρξεζηκνπνηήζνπκε  ηνλ ηξηγσλνκεηξηθό 

ηύπν όπνπ ε εθαπηνκέλε ελόο ηξηγώλνπ ηζνύηαη κε ηελ απέλαληη θάζεηε πιεπξά 

ηνπ σο πξνο ηελ πξνζθείκελε πιεπξά ηνπ. Ζ πξνζθείκελε πιεπξά ηνπ ηξηγώλνπ 

ηζνύηαη κε ην κηζό ύςνο ηνπ θνπθώκαηνο ζπλ ην πόζν απέρεη από ηελ νξνθή. 

Αθνύ ην ύςνο ηνπ ζπηηηνύ είλαη 2,80 κέηξα θαη ην θνύθσκα απέρεη 70 εθαηνζηά 

από ην έδαθνο απηό ζεκαίλεη όηη ε απόζηαζε από ηελ νξνθή είλαη 54 εθαηνζηά. 

Σν κηζό ύςνο ηνπ θνπθώκαηνο είλαη 1,56/2=0,78 κέηξα 

Άξα ε πξνζθείκελε πιεπξά ηζνύηαη κε 0,78+0,54=1,32 κέηξα 

Δπνκέλσο ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο από ηνλ πξόβνιν είλαη : 

tan^-1(0,60/1,32)= tan^-1(1,28)=24,4417° 
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Οπόηε ζύκθσλα κε ηνλ Πίλαθα 3.20 ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-

1/2017  ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο ζέξκαλζεο είλαη 0,84 θαη ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο 

ςύμεο είλαη 0,73. 

1.9.2 ΠΑΡΑΓΔΗΓΜΑ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟΤ ΣΧΝ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΧΝ ΢ΚΗΑ΢Ζ΢ 

ΣΟΤ ΣΟΗΥΟΤ ΢ΣΟ ΝΟΣΟ 

    Ο ηξόπνο πνπ ππνινγίδνπκε ηνπο ζπληειεζηέο ζθίαζεο ζηνπο ηνίρνπο είλαη πην 

απιόο από ηα θνπθώκαηα επεηδή ε πξνζθείκελε πιεπξά είλαη ην ύςνο ηνπ 

θηηξίνπ. Άξα εθαξκόδνπκε ηνλ ίδην ηξόπν μαλά κε ηελ εθαπηνκέλε γσλία: 

tan^-1(0,60/2,80)=12,09° 

Οπόηε ζύκθσλα κε ηνλ Πίλαθα 3.20 ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-

1/2017  ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο ζέξκαλζεο είλαη 0,94 θαη ν ζπληειεζηήο ζθίαζεο 

ςύμεο είλαη 0,89. 

1.10 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΟΛΗΚΖ΢ ΑΔΡΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ ΣΟΤ 

ΚΣΗΡΗΟΤ 

Ζ αεξνπεξαηόηεηα είλαη ε δηείζδπζε ηνπ αέξα κέζσ ησλ ραξακάδσλ από ηα 

θνπθώκαηα θαη από ηηο θακηλάδεο. Γηα λα ππνινγίζνπκε ηελ ζπλνιηθή 

αεξνπεξαηόηεηα ηεο ζεξκηθήο δώλεο ηνπ θηηξίνπ ζα πξέπεη λα ππνινγίζνπκε 

αλαιπηηθά ηελ αεξνπεξαηόηεηα θάζε θνπθώκαηνο θαη θακηλάδαο. Ο ηξόπνο πνπ 

ππνινγίδνπκε ηελ αεξνπεξαηόηεηα ηνπ θνπθώκαηνο είλαη γλσξίδνληαο ηα 

ηεηξαγσληθά ηνπ κέηξα, δειαδή ην ύςνο επί ην κήθνο ηνπ θνπθώκαηνο επί ηελ 

δηείζδπζε ηνπ αέξα πνπ δίλεηαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα αλάινγα άκα είλαη ην 

θνύθσκα είλαη πόξηα ή παξάζπξν. 

 

Δίδνο θνπθώκαηνο Γηείζδπζε ηνπ αέξα [m³/h/m²] 

Αλνηγόκελν θνύθσκα κε δηπιό 

παινπίλαθα ρσξίο πηζηνπνίεζε 

                         6,8 

Κνύθσκα ρσξίο παινπίλαθα(πόξηα),κε 

αεξνζηεγαλόηεηα κε πηζηνπνηεκέλε 

                         5,3 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 9:ΣΗΜΔ΢ ΓΗΔΗ΢ΓΤ΢Ζ΢ ΣΟΤ ΑΔΡΑ ΜΔ ΒΑ΢Ζ ΣΟ ΔΗΓΟ΢ 

ΣΟΤ ΚΟΤΦΧΜΑΣΟ΢ 

Γηα παξάδεηγκα άκα κηα πόξηα έρεη εκβαδόλ 2 ηεηξαγσληθά κέηξα ζύκθσλα κε 

ηνλ πίλαθα 9 ε αεξνπεξαηόηεηα ηνπ ζα είλαη 2*5,3=10,6 m³/h. 

 

Δίδος  ζσρίδας Γηείζδσζε ηοσ αέρα (m³/h) 

Κακηλάδα ηδαθηνύ, θαπλνδόρνο 

ζεξκάζηξαο μύινπ ή πεηξειαίνπ ή 

άιιεο εζηίαο θαύζεο 

20 

Θπξίδεο αεξηζκνύ, π.ρ. γηα ρξήζε 10 
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ζπζθεπώλ αεξίνπ 

Δμώζπξα κε πεξηζώξην ζην θάησ κέξνο 

> 1,0 cm θαη ζε επαθή κε ην εμσηεξηθό 

πεξηβάιινλ 

10 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 10:ΣΗΜΔ΢ ΓΗΔΗ΢ΓΤ΢Ζ ΑΔΡΑ ΑΠΟ ΘΤΡΗΓΑ ΑΔΡΗ΢ΜΟΤ 

΢ηε ζπγθεθξηκέλε κνλνθαηνηθία ππάξρνπλ 3 θακηλάδεο θαη 1 εμώζπξα, άξα αλ 

αζξνίζνπκε ηελ αεξνπεξαηόηεηα όισλ ησλ  θνπθσκάησλ, ησλ θακηλάδσλ θαη 

ηεο εμώζπξαο έρνπκε ζπλνιηθή αεξνπεξαηόηεηα 211.27 m³/h. 

1.11 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΒΑΘΜΟΤ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ ΛΔΒΖΣΑ –ΚΑΤ΢ΣΖΡΑ 

΢Δ ΠΔΡΗΠΣΧ΢Ζ ΔΛΛΔΗΦΖ΢ ΦΤΛΛΟΤ ΢ΤΝΣΖΡΖ΢Ζ΢ 

     ΢ε πεξίπησζε όπνπ ν ηδηνθηήηεο ηεο κνλνθαηνηθίαο δελ έρεη θύιιν 

ζπληήξεζεο ιέβεηα ν βαζκόο απόδνζεο ηνπ ιέβεηα-θαπζηήξα δίλεηαη από ηνλ 

παξαθάησ ηύπν: 

Σύπος ιέβεηα Βαζκός απόδοζες 

Λέβεηαο (ρσξίο ζηνηρεία) 0,75 

΢πλήζεο ιέβεηαο 0,80 

Λέβεηαο ρακειώλ ζεξκνθξαζηώλ 0,85 

Λέβεηαο ζπκπύθλσζεο 0,95 

Λέβεηαο βηνκάδαο (ρσξίο ζηνηρεία) 0,75 

Πηζηνπνηεκέλνο Λέβεηαο βηνκάδαο 

(ρεηξνθίλεηεο ή απηόκαηεο 

ηξνθνδνζίαο) 

0,82 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 11:ΜΔΓΗ΢ΣΔ΢ ΣΗΜΔ΢ ΒΑΘΜΟΤ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ ΛΔΒΖΣΑ-

ΚΑΤ΢ΣΖΡΑ ΢Δ ΠΔΡΗΠΣΧ΢Ζ ΔΛΛΔΗΦΖ΢ ΦΤΛΛΟΤ ΢ΤΝΣΖΡΖ΢Ζ΢ 

Αλ ζέινπκε λα ππνινγίζνπκε ηελ ζεξκηθή ηζρύ ηνπ ιέβεηα πξνζεγγηζηηθά ζα 

πξέπεη λα ρξεζηκνπνηήζνπκε ηνλ παξαθάησ ηύπν: 

                            Pgen=(A*Um*1,5+V/3) *ΓΣ                 (1.7) 

Όπνπ: 

 Pgen[W]: Ζ κέγηζηε επηηξεπόκελε ζεξκηθή ηζρύο ηνπ ιέβεηα-θαπζηήξα 

 A[m²]: Ζ ζπλνιηθή επηθάλεηα ηνπ θηηξίνπ. 

 Um [W/(m²·K)]: Ο κέγηζηνο επηηξεπόκελνο κέζνο ζπληειεζηήο 

ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ θηηξίνπ όπνπ γηα θηίξηα ησλ νπνίσλ ε νηθνδνκηθή 

άδεηα είλαη πξηλ ην 1980 παίξλεη ηελ ηηκή 3,5. 

 1,5:΢πληειεζηήο πξνζαύμεζεο πνπ πεξηιακβάλεη ηε δηαθνπηόκελε 

ιεηηνπξγία, ηηο απώιεηεο δηθηύνπ δηαλνκήο θ.η.ι 

 V: Ζ ζπλνιηθή πξνζαγσγή λσπνύ αέξα ζηνλ ζεξκαηλόκελν ρώξν ζε 

(m³/h) θαη ππνινγίδεηαη κε βάζε ην πίλαθα 2.3 ηεο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-

1/2017. 

 ΓΣ [°C]: Ζ δηαθνξά ηεο ζεξκνθξαζίαο ηνπ εμσηεξηθνύ ρώξνπ κε ηελ 

επηζπκεηή ζεξκνθξαζία ηνπ θηηξίνπ, ππνινγίδεηαη κε βάζε ην πίλαθα 3.6 
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ηεο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-3/2010 ,όπνπ ε κέζε απνιύησο κεληαία ειάρηζηε 

ζεξκνθξαζία ζηε ΢ηάηηζηα είλαη ίδηα κε απηή ηεο Κνδάλεο. 

 

Άξα ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 1.7 έρνπκε: 

Pgen= (95,33 *3,5*1,5+20/3) *31=15,7216 KW 

 

Όηαλ ην απνηέιεζκα πνπ βξίζθνπκε είλαη θάησ από 20 KW,ηόηε ζην 

πξόγξακκα Κ.Δ.Ν.Α.Κ. ιακβάλεηαη ίζε κε 20 KW. 

1.12 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΣΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ ΓΗΑΝΟΜΖ΢ 

ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢/ΦΤΞΖ΢ 

    Γηα ηελ πην αθξηβέο εθηίκεζε ησλ ζεξκηθώλ απσιεηώλ ζα πξέπεη λα ιάβνπκε 

ππόςε θαη ηηο ζεξκηθέο/ςπρηηθέο απώιεηεο ηνπ δηθηύνπ δηαλνκήο. ΢ηε 

ζπγθεθξηκέλε κνλνθαηνηθία δελ ππάξρεη ζύζηεκα ςύμεο άξα βάδνπκε ζεσξεηηθό 

ζύζηεκα ςύμεο κε βαζκό απόδνζεο δηθηύνπ 1. 

Ο βαζκόο απόδνζεο ηνπ δηθηύνπ δηαλνκήο εμαξηάηαη από: 

 Σε ζεξκνκόλσζε ηνπ δηθηύνπ δηαλνκήο 

 Σν κήθνο θαη ηε δηαηνκή ηνπ δηθηύνπ δηαλνκήο 

 Σε ζεξκνθξαζία ηνπ λεξνύ ή ηνπ αέξα ζην δίθηπν 

 Σν ρώξν δηέιεπζεο ηνπ δηθηύνπ δηαλνκήο (ζεξκαηλόκελνο, κε 

ζεξκαηλόκελνο, εμσηεξηθό πεξηβάιινλ) 

 Σε παιαηόηεηα ηνπ δηθηύνπ, ηηο θζνξέο ηεο κόλσζεο θ.α. 

 ΢ύκθσλα κε ην πίλαθα 4.11 ηεο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017 δίλνληαη 

ηππνπνηεκέλεο ηηκέο γηα ηνλ βαζκό απόδνζεο  ηνπ δηθηύνπ δηαλνκήο αλάινγα κε 

ηελ ηζρύ ηνπ δηθηύνπ, ηε δηέιεπζε ησλ ζσιήλσλ(δειαδή αλ είλαη εζσηεξηθνί ή 

εμσηεξηθνί) θαη ην είδνο ηεο κόλσζεο. Άξα κε βάζε ηνλ πίλαθα ν βαζκόο 

απόδνζεο  κε ζεξκηθή ηζρύο 20-100 KW, δίθηπν πνπ δηέξρεηαη από εζσηεξηθνύο 

ρώξνπο θαη  κόλσζε ίζε κε ηελ αθηίλα ησλ ζσιήλσλ είλαη 0,955 ή 95,5%. 

 

1.13 ΣΔΡΜΑΣΗΚΔ΢ ΜΟΝΑΓΔ΢ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ 

Ο βαζκόο απόδνζεο ησλ ηεξκαηηθώλ ζπζηεκάησλ εθπνκπήο ζεξκόηεηαο 

ππνινγίδεηαη βάζε ηεο αθόινπζεο ζρέζεο: 

Nem,t = nem/(Frad*fim*fhydr)                              (1.8) 

Όπνπ: 

nem:Ο παξάγνληαο πνπ εμαξηάηαη από ην είδνο ησλ ηεξκαηηθώλ κνλάδσλ, δειαδή 

αλ ηα ηεξκαηηθό ζπζηήκαηα είλαη άκεζεο απόδνζεο, ζεξκαληηθά ζώκαηα 
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αθηηλνβνιίαο, κνλάδεο επαγσγήο, κνλάδεο αλεκηζηήξα θαη ηε κέζε ζεξκνθξαζία 

ηνπ κέζνπ ζέξκαλζεο. Σηκέο δίλνληαη ζην Πίλαθα 12. 

Frad:Ο παξάγνληαο γηα ηελ απνηειεζκαηηθόηεηα ηεο αθηηλνβνιίαο ησλ 

ηεξκαηηθώλ κνλάδσλ θαη εμαξηάηαη από ην ύςνο  ησλ ρώξσλ πνπ  ζεξκαίλεηαη. 

Ηζρύεη κόλν γηα ηηο ηεξκαηηθέο κνλάδεο αθηηλνβνιίαο, ελώ γηα ηα ππόινηπα 

ζπζηήκαηα ηζνύηαη κε ηε κνλάδα ζύκθσλα κε ην παξαθάησ πίλαθα: 

Γηα ηερκαηηθές κολάδες ζέρκαλζες 

ζε τώροσς 

frad 

Mε ύςνο κηθξόηεξν από 4 m 1,00 

Με ύςνο ίζν ή κεγαιύηεξν από 4 m 0,95 

Με αλαθπθινθνξία αέξα γηα κεγάια 

ύςε 

1,00 

     ΠΗΝΑΚΑ΢ 12: ΣΤΠΟΠΟΗΖΜΔΝΔ΢ ΣΗΜΔ΢ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ frad 

fim: Ο παξάγνληαο ηεο δηαθνπηόκελεο ιεηηνπξγίαο κε ηελ έλλνηα ηεο κείσζεο 

(ξύζκηζεο) ηεο ζεξκνθξαζίαο αλά ρώξν ηνπ θηεξίνπ, πνπ παίξλεη ηηκέο από ηνλ 

αθόινπζν πίλαθα: 

Γηα ηερκαηηθές κολάδες ζέρκαλζες fim 

Με ζπλερή ιεηηνπξγία 1,00 

Με δηαθνπηόκελε ιεηηνπξγία 0,97 

     ΠΗΝΑΚΑ΢ 13: ΣΤΠΟΠΟΗΖΜΔΝΔ΢ ΣΗΜΔ΢ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ fim 

fhydr: Ο παξάγνληαο γηα ηελ πδξαπιηθή ηζνξξνπία ηνπ δηθηύνπ ησλ ηεξκαηηθώλ    

κνλάδσλ, όπνπ παίξλεη ηηκέο ζύκθσλα κε ηνλ αθόινπζν πίλαθα: 

 

Γηα ηερκαηηθές κολάδες ζέρκαλζες fhydr 

Mε πδξαπιηθά εμηζνξξνπεκέλν ζύζηεκα 1,00 

Με ζπζηήκαηα εθηόο ηζνξξνπίαο 1,03 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 14:ΣΤΠΟΠΟΗΖΜΔΝΔ΢ ΣΗΜΔ΢ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ fhydr 

Απόδοζε εθποκπής εem ηερκαηηθώλ κολάδωλ ζέρκαλζες 

Σύπος ηερκαηηθής κολάδας Θερκοθραζία κέζοσ Σ [°C] 

90 - 70 70 - 50 50 - 35 

Άκεζεο απόδνζεο ζε εζσηεξηθό ηνίρν 0,85 0,89 0,91 

Άκεζεο απόδνζεο ζε εμσηεξηθό ηνίρν 0,89 0,93 0,95 

Δλδνδαπέδην ζύζηεκα ζέξκαλζεο - - 0,90 

Δλδνηνίρην ζύζηεκα ζέξκαλζεο - - 0,87 

΢ύζηεκα ζέξκαλζεο νξνθήο - - 0,85 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 15:ΑΠΟΓΟ΢Ζ ΔΚΠΟΜΠΖ΢ nem ΣΔΡΜΑΣΗΚΧΝ ΜΟΝΑΓΧΝ 

ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢ 

Άξα ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 1.8 έρνπκε: 

Nem,t=0,93/1*0,97*1=0,9587 
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΢ηε παξαθάησ εηθόλα δίλνληαη νη ππνινγηζκνί ηνπ ζπζηήκαηνο ζέξκαλζεο ζην 

ινγηζκηθό Σ.Δ.Δ Κ.Δ.Ν.Α.Κ. 

 

ΔΗΚΟΝΑ 7:ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΣΟΤ ΢Τ΢ΣΖΜΑΣΟ΢ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢ ΣΖ΢ 

ΜΟΝΟΚΑΣΟΗΚΗΑ΢ 

 

 

1.14 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΒΑΘΜΟΤ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ ΣΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ ΓΗΑ ΕΔ΢ΣΟ 

ΝΔΡΟ ΥΡΖ΢Ζ΢ 

    Γηα λα ππνινγίζνπκε ην βαζκό απόδνζεο ηνπ δηθηύνπ γηα δεζηό λεξό ρξήζεο ζα 

πξέπεη λα ιάβνπκε ππόςε ηνπο εμήο παξάγνληεο: 

 Σελ εκεξήζηα δήηεζε ζε ιίηξα(ℓ) 

 Σελ ύπαξμε αλαθπθινθνξίαο Ε.Ν.Υ. 

 Σελ ύπαξμε κόλσζεο 

 

 

 

΢ην παξαθάησ πίλαθα δίλνληαη ηηκέο γηα ην πνζνζηό απσιεηώλ ηνπ θεληξηθνύ 

δηθηύνπ δηαλνκήο Ε.Ν.Υ: 



                                                                      27 

 Υωρίς αλαθσθιοθορία Με αλαθσθιοθορία 

Ζκερήζηα 

δήηεζε 

Ε.Ν.Υ. [ζε 

ℓ] 

Μόλωζε 

θηερίοσ 

αλαθοράς 

Αλεπαρθής 

κόλωζε 

Υωρίς 

κόλωζε 

Μόλωζε 

θηερίοσ 

αλαθοράς 

Αλεπαρθής 

κόλωζε 

Υωρίς 

κόλωζε 

50 - 200 8,0                16,0 28,0 12,8 25,6 44,8 

200 - 1000 7,7 15,4 27,0 12,4 24,8 43,4 

1000 - 

4000 

7,5 15,0 26,3 12,1 24,2 42,4 

4000 - 

7000 

7,3 14,6 25,6 11,8 23,6 41,3 

>7000 7,0 14,0 25,4 11,5 23,0 40,3 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 16:ΠΟ΢Ο΢ΣΟ ΑΠΧΛΔΗΧΝ(%) ΣΟΤ ΚΔΝΣΡΗΚΟΤ ΓΗΚΣΤΟΤ 

ΓΗΑΝΟΜΖ΢ ΓΗΑ  Ε.Ν.Υ 

Άξα κε ηα δεδνκέλα ηεο κνλνθαηνηθίαο καο έρνπκε εκεξήζηα δήηεζε Ε.Ν.Υ 50-200 

ℓ, αλαθπθινθνξία Ε.Ν.Υ θαη κόλσζε θηηξίνπ αλαθνξάο άξα n=100-12,8=87,2% ή 

0,872. 

΢ηε παξαθάησ εηθόλα δίλνληαη ηα δεδνκέλα γηα ην ζύζηεκα Ε.Ν.Υ. 

 

ΔΗΚΟΝΑ 8:ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΣΟΤ ΢Τ΢ΣΖΜΑΣΟ΢ Ε.Ν.Υ ΣΖ΢ 

ΜΟΝΟΚΑΣΟΗΚΗΑ΢ 
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1.15 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΖΛΗΑΚΖ΢ ΑΞΗΟΠΟΗΖ΢Ζ΢ ΑΠΟ 

ΖΛΗΑΚΟΤ΢ ΢ΤΛΛΔΚΣΔ΢ ΓΗΑ Ε.Ν.Υ  

    Γηα λα βξνύκε ην ζπληειεζηή ειηαθήο αμηνπνίεζεο ελόο ειηαθνύ ζπιιέθηε ζα 

πξέπεη λα γλσξίδνπκε ηηο εμήο παξακέηξνπο: 

 Σε πεξηνρή όπνπ βξίζθεηαη 

 Σνλ ηύπν ηνπ ειηαθνύ ζπιιέθηε 

 Σε γσλία θιίζεο ηνπ ειηαθνύ ζπιιέθηε σο πξνο ην νξηδόληην επίπεδν 

 

΢ύκθσλα κε ην πίλαθα 5.8 ηεο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017 ν ζπληειεζηήο ειηαθήο 

αμηνπνίεζεο είλαη 0,325. 

΢ηε παξαθάησ εηθόλα δίλνληαη ηα δεδνκέλα γηα ηνλ ειηαθό ζπιιέθηε ηεο 

κνλνθαηνηθίαο: 

 

ΔΗΚΟΝΑ 9:ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΣΟΤ ΖΛΗΑΚΟΤ ΢ΤΛΛΔΚΣΖ ΣΖ΢ 

ΜΟΝΟΚΑΣΟΗΚΗΑ΢ 

 

 



                                                                      29 

                                                 ΚΔΦΑΛΑΗΟ 2
ο
  

2.1 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΣΟΤ ΝΔΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΘΔΡΜΟΠΔΡΑΣΟΣΖΣΑ΢ 

ΑΓΗΑΦΑΝΧΝ ΓΟΜΗΚΧΝ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ ΜΔ ΣΖ ΠΡΟ΢ΘΖΚΖ 

ΘΔΡΜΟΜΟΝΧΣΗΚΟΤ ΤΛΗΚΟΤ 

    Με ηε πξνζζήθε ζεξκνκνλσηηθνύ πιηθνύ έρνπκε ζεκαληηθή κείσζε ηνπ 

ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο, δηόηη απμάλεηαη ε αληίζηαζε ζεξκνδηαθπγήο θαη 

ζύκθσλα κε ηελ ζρέζε 1.1 όζν απμάλεηαη ν παξνλνκαζηήο ηόζν κεηώλεηαη ν 

ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ελόο αδηαθαλνύο δνκηθνύ ζηνηρείνπ. 

  Α/Α ΢ηξώζεηο δνκηθνύ 

ζηνηρείνπ 

Πάρνο 

ζηξώζεο 

d (m) 

΢πληειεζηήο 

ζεξκηθήο 

αγσγηκόηεηαο 

ι(m·K)/W 

Θεξκηθή 

αληίζηαζε 

d/ι(m²·K)/W 

1 Αζβεζηνηζηκεληνθνληάζκα 0.020 0.870 0,02298 

2 Οπηνπιηλζνδνκή 0.090 0.510 0,1764 

3 νπηνπιηλζνδνκή 0.120 0.510 0.2352 

4 Αζβεζηνηζηκεληνθνλίαζκα 0.020 0.870 0,02298 

5 Θεξκνκνλσηηθό πιηθό 0.12 0.036 3,3333 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 17:ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΣΖ΢ ΑΝΣΗ΢ΣΑ΢Ζ΢ ΘΔΡΜΟΓΗΑΦΤΓΖ΢ RΛ  

ΜΔ ΣΖΝ ΠΡΟ΢ΘΖΚΖ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧΣΗΚΟΤ ΤΛΗΚΟΤ 

Σν ζεξκνκνλσηηθό πιηθό πνπ επηιέρζεθε είλαη δηνγθσκέλε πνιπζηεξίλε ή αιιηώο 

θειηδόι κε δηαζηάζεηο 1000mmX500mmX120mm θαη θνζηίδεη 12,65€/m².΢ηε 

παξαθάησ εηθόλα θαίλεηαη ε κνξθή ηεο κόλσζεο: 

 

ΔΗΚΟΝΑ 10:EPS-ΓΗΟΓΚΧΜΔΝΖ ΠΟΛΤ΢ΣΔΡΗΝΖ 
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Άξα αλ πξνζζέζνπκε όιεο ηηο επηκέξνπο ζεξκηθέο αληηζηάζεηο έρνπκε RΛ=3,7908 

(m²·K)/W  θαη ζύκθσλα κε ηελ εηθόλα 1 βξίζθνπκε ηηο αληηζηάζεηο εζσηεξηθήο θαη 

εμσηεξηθήο κεηάβαζεο θαη έρνπκε : 

Uw=1/(Ri+Ra+RΛ) =0,2524 [W/(m²·K)]           

Λόγσ ησλ ζεξκνγεθύξσλ ζα πξέπεη λα πξνζαπμήζνπκε ην ζπληειεζηή 

ζεξκνπεξαηόηεηαο θαηά 0,20 W/(m²·K) άξα ε ηειηθή ηηκή ηνπ ζπληειεζηή 

ζεξκνπεξαηόηεηαο είλαη Uw=0,4524 [W/(m²·K)]       

2.2 ΠΑΡΑΓΔΗΓΜΑ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟΤ ΘΔΡΜΗΚΧΝ ΑΠΧΛΔΗΧΝ ΔΝΟ΢ 

ΑΓΗΑΦΑΝΟΤ΢ ΓΟΜΗΚΟΤ ΢ΣΟΗΥΔΗΟΤ 

   Ο ηύπνο γηα λα ππνινγίζνπκε ηηο ζεξκηθέο απώιεηεο ελόο δνκηθνύ ζηνηρείνπ είλαη: 

                                             Q=A*U*ΓΣ               (1.9) 

Όπνπ : 

Q=Θεξκηθέο απώιεηεο [W] 

A: Σν εκβαδόλ ηνπ δνκηθνύ ζηνηρείνπ [m²] 

U:O ζπληειεζηήο ζεξκνπεξαηόηεηαο ηνπ δνκηθνύ ζηνηρείνπ [W/(m²·°C)]       

ΓΣ: Γηαθνξά ζεξκνθξαζίαο κεηαμύ ηεο κέζεο απνιύησο ειάρηζηεο κεληαίαο 

εμσηεξηθήο ζεξκνθξαζίαο ζηε δπζκελέζηεξε πεξίπησζε ε νπνία είλαη ν Ηαλνπάξηνο 

θαη ηεο επηζπκεηήο ζεξκνθξαζίαο ηεο κνλνθαηνηθίαο[°C] 

Ζ ηηκή πνπ παίξλεη ε ζεξκνθξαζία ηνπ πεξηβάιινληνο είλαη ζύκθσλα κε ην πίλαθα 

3.6(Μέζε απνιύησο ειάρηζηε κεληαία ζεξκνθξαζία)  ηεο  ηερληθήο νδεγίαο 

Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-3/2010. 

Παξάδεηγκα ππνινγηζκνύ ζεξκηθώλ απσιεηώλ ηεο βόξεηαο ηνηρνπνηίαο: 

Ο ηνίρνο ζην βνξξά έρεη εκβαδόλ 18,89 m² θαη ζπληειεζηή ζεξκνπεξαηόηεηαο 1,7933 

W/(m²·K).Γηα λα ππνινγίζνπκε ηηο κέγηζηεο ζεξκηθέο απώιεηεο ζα πξέπεη λα πάξνπκε 

ηε δπζκελέζηεξε πεξίπησζε όπνπ είλαη ν Ηαλνπάξηνο θαη ε κέζε απνιύησο 

ζεξκνθξαζία είλαη -8,6 °C θαη ε επηζπκεηή ζεξκνθξαζία ηεο νηθίαο είλαη 22,4 °C άξα 

ε δηαθνξά ζεξκνθξαζίαο είλαη 31 °C. 

Οπόηε ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 1.9 έρνπκε: 

Q=18,89*1,7933*31=1.050,1385 W 

Με ηε πξνζζήθε ζεξκνκνλσηηθνύ πιηθνύ έρνπκε U=0,4524 W/(m²·K),άξα νη λέεο 

ζεξκηθέο απώιεηεο ζα είλαη: 

Q=18,89*0,4524*31=264,9209 W 
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Παξαηεξνύκε όηη νη ζεξκηθέο απώιεηεο έρνπλ κεησζεί πεξίπνπ 4 θνξέο. Απηό 

ζεκαίλεη όηη νη νιηθέο ζεξκηθέο απώιεηεο ηνπ θηηξίνπ ζα είλαη κηθξόηεξεο κε ηε 

πξνζζήθε ζεξκνκνλσηηθνύ πιηθνύ, άξα ε επηινγή ηνπ ζπζηήκαηνο θεληξηθήο 

ζέξκαλζεο/ςύμεο ζα είλαη ινγηθό λα έρεη κηθξόηεξε ηζρύ ην νπνίν ζπλεπάγεηαη κε 

ρακειόηεξν αξρηθό θόζηνο επέλδπζεο θαη ρακειόηεξν ιεηηνπξγηθό θόζηνο. 

Γηα λα ππνινγίζνπκε ηηο νιηθέο ζεξκηθέο απώιεηεο ζα πξέπεη λα πξνζζέζνπκε ηηο 

ζεξκηθέο απώιεηεο θάζε δνκηθνύ ζηνηρείνπ(Οξνθή, Γάπεδν, Κνπθώκαηα, 

Σνηρνπνηίεο) θαη ην απνηέιεζκα πξνθύπηεη Qνι=10.686,0741 W 

    Αθνύ βξήθακε ηηο ζεξκηθέο απώιεηεο γηα λα ππνινγίζνπκε ηε ζεξκηθή ηζρύ πνπ ζα 

έρεη ε αληιία ζεξκόηεηαο πνπ ζα επηιέμνπκε από ην εκπόξην, ζα πξέπεη λα 

ζπκπεξηιάβνπκε θαη ηηο απώιεηεο ηνπ δηθηύνπ δηαλνκήο θαη ησλ ηεξκαηηθώλ κνλάδσλ 

άξα ζύκθσλα κε ηε παξάγξαθν 1.12 θαη 1.13 νη ζπλνιηθέο απώιεηεο ππνινγίδνληαη 

κε κηα πξνζαύμεζε. 

Ζ πξνζαύμεζε απηή ππνινγίδεηαη σο εμήο: 

1/(Nem,t*NΓηθηύνπ δηαλνκήο)=1/(0,955*0,9587)=1,0922 

Άξα νη ζπλνιηθέο ζεξκηθέο απώιεηεο είλαη: 

Qνι΄=10.686,0741 *1,0922=11.671,3301 W  

Δπνκέλσο ε επηινγή ηνπ ζπζηήκαηνο θεληξηθήο ζέξκαλζεο, πνπ ζηε πξνθεηκέλε 

πεξίπησζε ζα είλαη αληιίαο ζεξκόηεηαο, ζα πξέπεη λα καο θαιύπηεη απηέο ηηο 

ζεξκηθέο απώιεηεο. 

 

 

2.3 ΑΝΣΗΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Ζ  ΣΟΤ ΛΔΒΖΣΑ ΠΔΣΡΔΛΑΗΟΤ ΜΔ ΜΗΑ ΑΝΣΛΗΑ 

ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΣΔΥΝΟΛΟΓΗΑ΢ COMPACT 

    Ζ δεύηεξε παξέκβαζε είλαη ε αληηθαηάζηαζε ηνπ ιέβεηα κε θαύζηκν ην 

πεηξέιαην, κε κηα αληιία ζεξκόηεηαο ηζρύνο 12 KW ηερλνινγίαο Compact κεζαίσλ 

ζεξκνθξαζηώλ, όπνπ δηαζέηεη κηα εμσηεξηθή κνλάδα, ζηελ νπνία βξίζθνληαη ν 

ζπκπηεζηήο, ν ελαιιάθηεο θαη ν αλεκηζηήξαο γηα ηελ άληιεζε ηεο ζεξκόηεηαο θαη 

κηα εζσηεξηθή όπνπ απνηειείηαη από ην θπθινθνξεηή, ηνλ ελαιιάθηε ζεξκόηεηαο 

θαη ηε δεμακελή απνζήθεπζεο ηνπ λεξνύ ην νπνίν ρξεζηκνπνηείηαη σο ζεξκαηλόκελν 

κέζν ηεο κνλνθαηνηθίαο. 
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ΔΗΚΟΝΑ 11:΢Τ΢ΣΖΜΑ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢ ΣΖ΢ ΜΟΝΟΚΑΣΟΗΚΗΑ΢ ΜΔ 

ΑΝΣΛΗΑ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ 

΢ηε παξαπάλσ εηθόλα θαίλεηαη ην ζύζηεκα παξαγσγήο ζέξκαλζεο, δειαδή ε αληιία 

ζεξκόηεηαο, νη πδξαπιηθέο ζσιελώζεηο γηα ηε κεηαθνξά ηνπ ζεξκνύ λεξνύ θαη ηα 

θαινξηθέξ, όπνπ εθπέκπνπλ ηε ζεξκόηεηα ζηνπο ρώξνπο ηεο κνλνθαηνηθίαο. Σν 

ζπλνιηθό θόζηνο ηεο αληιίαο ζεξκόηεηαο είλαη 9.028 €. 
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2.4 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΜΔ΢ΟΤ ΔΠΟΥΗΑΚΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ 

SCOP ΣΖ΢ ΑΝΣΛΗΑ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ 

Γηα ηηο αληιίεο ζεξκόηεηεο πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηε ζέξκαλζε ρώξσλ, ε 

απόδνζε ηνπο θαζνξίδεηαη είηε από ην ζπληειεζηή απόδνζεο COP είηε από ην κέζν 

επνρηαθό ζπληειεζηή απόδνζεο SCOP. Ο ζπληειεζηήο απόδνζεο COP είλαη ν ιόγνο 

ηεο ζεξκηθήο ηζρύο σο πξνο ηελ ειεθηξηθή ηζρύ, δειαδή ε αληιία ζεξκόηεηαο 

θαηαλαιώλεη ξεύκα κόλν γηα ηελ άληιεζε ηεο ζεξκόηεηαο γηα απηό θαη έρεη πςειό 

βαζκό απόδνζεο ζε ζύγθξηζε κε άιια ζπζηήκαηα θεληξηθήο ζέξκαλζεο, ινγηθό είλαη 

όκσο λα είλαη θαη ε αθξηβόηεξε επηινγή γηα  ζέξκαλζε ζηελ αγνξά. Ζ δηαθνξά ηνπ 

κέζνπ επνρηαθνύ ζπληειεζηή απόδνζεο από ην ζπληειεζηή απόδνζεο COP είλαη όηη 

εμαξηάηαη από ην ηύπν ηνπ θηηξίνπ, ηε πεγή ζεξκόηεηαο θαη ηε ζεξκνθξαζία ηνπ 

ζεξκηθνύ κέζνπ Σ. Γίλεηαη ζην παξαθάησ πίλαθα ηηκέο ηνπ SCOP κε βάζε ηνπο 

παξαπάλσ παξακέηξνπο. 

Πεγή ζεξκόηεηαο Κηήξηα ηξηηνγελνύο ηνκέα Κηήξηα θαηνηθηώλ 

Σ 

<35°C 

35°C ≤ 

Σ 

<45°C 

45°C ≤ 

Σ 

<55°C 

Σ <35°C 35°C ≤ Σ 

<45°C 

Δμσηεξηθόο αέξαο 3,4 3,1 2,8 3,7 3,3 

Έδαθνο 5,5 5,1 4,7 3,8 3,4 

Θεξκόηεηα από θαπζαέξηα 

(π.ρ. ΢.Ζ.Θ.) 

6,1 5,1 4,4       -          - 

Τπόγεην ή ζαιαζζηλό λεξό 4,7 4,2 3,6 4,5 4,1 

Δπηθαλεηαθά λεξά 4,1 3,7 3,3        -         - 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 18:ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΔΠΟΥΗΑΚΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ 

(SCOP) ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΔ ΣΖ ΠΖΓΖ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢,ΣΟ ΣΤΠΟ ΣΟΤ 

ΚΣΗΡΗΟΤ ΚΑΗ ΣΖ ΘΔΡΜΟΚΡΑ΢ΗΑ ΣΟΤ ΘΔΡΜΗΚΟΤ ΜΔ΢ΟΤ  

Άξα αθνύ ν ηύπνο θηηξίνπ είλαη κνλνθαηνηθία, ε πεγή ζεξκόηεηαο είλαη ν εμσηεξηθόο 

αέξαο θαη ην ζεξκαηλόκελν κέζν είλαη ην λεξό ζε ζεξκνθξαζία 35°C,ν ζπληειεζηήο 

SCOP είλαη 3,3. 

΢ηε παξαθάησ εηθόλα δίλνληαη ηα δεδνκέλα γηα ην ζύζηεκα ζέξκαλζεο ηεο 

κνλνθαηνηθίαο ζην ΢ελάξην 1: 
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ΔΗΚΟΝΑ 12 :ΑΝΣΗΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Ζ ΣΟΤ ΛΔΒΖΣΑ ΜΔ ΚΑΤ΢ΗΜΟ ΣΟ 

ΠΔΣΡΔΛΑΗΟ ΢ΣΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢ ΜΔ ΜΗΑ ΑΝΣΛΗΑ 

ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ ΣΤΠΟΤ COMPACT 

2.5 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΔΣΖ΢ΗΑ΢ ΖΛΔΚΣΡΗΚΖ΢ ΚΑΣΑΝΑΛΧ΢Ζ΢ ΣΖ΢ 

ΜΟΝΟΚΑΣΟΗΚΗΑ΢ 

    Γηα λα βξνύκε ηελ εηήζηα ειεθηξηθή θαηαλάισζε ηεο κνλνθαηνηθίαο ζα πξέπεη λα 

ππνινγίζνπκε ηελ εηήζηα ειεθηξηθή ηζρύ ηεο αληιίαο ζεξκόηεηαο θαζώο θαη ηηο 

ππόινηπεο θαηαλαιώζεηο όπνπ καο δίλνληαη από ην πεξζηλό εθθαζαξηζηηθό 

ινγαξηαζκό. Ζ ηξόπνο ππνινγηζκνύ ηεο εηήζηαο ειεθηξηθήο θαηαλάισζεο ηεο 

αληιίαο εμεγείηαη ζην παξαθάησ πίλαθα όπνπ δίλνληαη θάπνηα θιηκαηνινγηθά 

ζηνηρεία, όπσο ηε κέζε απνιύησο ειάρηζηε κεληαία ζεξκνθξαζία θαη  ηηο 

βαζκνεκέξεο ζέξκαλζεο ηεο ΢ηάηηζηαο, όπνπ δίλνληαη νη ηηκέο γηα ηελ ρεηκεξηλή 

πεξίνδν ζηνπο πίλαθεο 3.6 θαη 3.7 αληίζηνηρα ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-

3/2010. 
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Α/Α Μήλαο Μέζε 

απνιύησο 

ειάρηζηε 

κεληαία 

ζεξκνθξαζία 

Βαζκνεκέξεο 

ζέξκαλζεο 

Θεξκηθέο 

απώιεηεο(KW) 

Ζιεθηξηθή 

ηζρύο(KW) 

Μεληαία 

ειεθηξηθε 

ελέξγεηα(KWh) 

1 Ηαλνπάξηνο -8,6 487 12 3,6363 1.770,8781 

2 Φεβξνπάξηνο -7,0 400 12,6 3,8181 1.527,24 

3 Μάξηηνο -4,7 344 10,4903 3,1788 1.093,5072 

4 Απξίιηνο -0,4 192 9,12 2,7636 530,6112 

5 Οθηώβξηνο 1,6 140 8,0516 2,4398 341,572 

6 Ννέκβξηνο -3,2 300 10,24 3,1030 930,9 

7 Γεθέκβξηνο -6,4 437 11,1483 3,3782 1.476,2734 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 19:ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΣΖ΢ ΔΣΖ΢ΗΑ΢ ΖΛΔΚΣΡΗΚΖ΢ ΔΝΔΡΓΔΗΑ΢ 

ΣΖ΢ ΑΝΣΛΗΑ΢ ΘΔΡΜΟΣΖΣΑ΢ 

      Ο ηξόπνο γηα λα ππνινγίζνπκε ηελ ζεξκηθή ηζρύ ηεο αληιίαο ζεξκόηεηαο αλάινγα 

κε ην κήλα ηεο ρεηκεξηλήο πεξηόδνπ δίλεηαη από ηελ παξαθάησ ζρέζε: 

                                   Q΄=(Q*ΓΣ)/Nmo                          (1.10) 

Όπνπ: 

 Q΄=Θεξκηθή ηζρύο ηεο αληιίαο ζεξκόηεηαο αλάινγα κε ην κήλα ηεο 

ρεηκεξηλήο πεξηόδνπ [KW]  

 Q=Ολνκαζηηθή ζεξκηθή ηζρύ ηεο αληιίαο ζεξκόηεηαο [KW] 

 ΓΣ= Ζ δηαθνξά ζεξκνθξαζίαο κεηαμύ ηεο κέζεο απνιύησο ειάρηζηεο 

κεληαίαο ζεξκνθξαζίαο ηνπ εμσηεξηθνύ πεξηβάιινληνο θαη ηεο  επηζπκεηήο 

ζεξκνθξαζίαο ηεο νηθίαο [°C] 

 Nmo=Ο αξηζκόο ησλ εκεξώλ γηα θάζε κήλα  

 

 

 

      Αο ππνζέζνπκε όηη ζέινπκε λα βξνύκε ηελ κεληαία ειεθηξηθή ηζρύο ηνπ 

Φεβξνπαξίνπ θαη όηη ε επηζπκεηή ζεξκνθξαζία ηεο νηθίαο είλαη 22,4°C,αθνινπζνύκε 

ηα εμήο βήκαηα: 

  1)Αξρηθά ππνινγίζνπκε ηε ζεξκηθή ηζρύ ηεο αληιίαο ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ κήλα 

ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 1.10 

 2)Έπεηηα βξίζθνπκε ηελ ειεθηξηθή ηζρύ ηεο αληιίαο δηαηξώληαο κε ην κέζν επνρηαθό 

ζπληειεζηή απόδνζεο SCOP:3,3. 

 3)Σέινο πνιιαπιαζηάδνπκε ηελ ειεθηξηθή ηζρύ κε ηηο βαζκνεκέξεο ζέξκαλζεο πνπ 

δίλνληαη από ην πίλαθα 19. 

Άξα έρνπκε : 
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1)Q΄=(Q*ΓΣ)/ Nmo =(12*29,4)/28=12,6 KW 

 

2)Ζιεθηξηθή ηζρύο=Θεξκηθή ηζρύο/SCOP=12,6/3,3=3,8181 KW 

 

3)Μεληαία ειεθηξηθή ελέξγεηα=Ζιεθηξηθή ηζρύο*Βαζκνεκέξεο Θέξκαλζεο Φεβξνπαξίνπ = 

3,8181*400=1.527,24 KWh 

Με ηνλ ίδην ηξόπν ππνινγίδνπκε ηελ ειεθηξηθή ελέξγεηα ησλ ππόινηπσλ κελώλ θαη 

βξίζθνπκε όηη ε εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα πνπ θαηαλαιώλεη ε αληιία ζεξκόηεηαο 

είλαη : 

   Wyearly=7.670,9819 KWh 

Αθνύ βξήθακε ηελ εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα πνπ θαηαλαιώλεη ε αληιία ζεξκόηεηαο 

έπεηηα ζα πξέπεη λα ιάβνπκε ππόςε θαη ηηο ππόινηπεο θαηαλαιώζεηο. Γηα λα 

ππνινγίζνπκε ηελ εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα ησλ ππόινηπσλ θαηαλαιώζεσλ 

πξνζζέηνπκε ηηο ελδείμεηο ησλ 3 εθθαζαξηζηηθώλ ινγαξηαζκώλ θαη ην απνηέιεζκα 

πνπ πξνθύπηεη είλαη 1929 KWh. 

Άξα πξνζζέηνπκε ηελ εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα ηεο αληιίαο ζεξκόηεηαο κε ηελ 

εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα ησλ ππόινηπσλ θαηαλαιώζεσλ θαη ην απνηέιεζκα είλαη: 

 

Wyearly΄=7.670,9819 +1929=9.599,9819 KWh 

Άξα γηα λα έρνπκε ζρεδόλ κεδεληθή ελεξγεηαθή θαηαλάισζε ζα πξέπεη ε 

παξαγόκελε ελέξγεηα ησλ Φ/Β λα είλαη ίζε κε ηε θαηαλαιηζθόκελε ελέξγεηα ηεο 

κνλνθαηνηθίαο(Wyearly΄).Αλ ε παξαγόκελε ελέξγεηα μεπεξλάεη ηε θαηαλαιηζθόκελε 

ζύκθσλα κε ηελ ειιεληθή λνκνζεζία ε πιενλάδνπζα ελέξγεηα δελ απνδεκηώλεηαη 

αιιά πηζηώλεηαη ζην ρξήζηε γηα ηα επόκελα ηξία ρξόληα. 

 

2.6 ΓΗΑ΢ΤΝΓΔΓΔΜΔΝΟ Φ/Β ΢Τ΢ΣΖΜΑ NET METERING 

     Ζ ηειεπηαία παξέκβαζε είλαη ε πξνζζήθε ελόο Φ/Β ζπζηήκαηνο Net Metering, κε 

ειεθηξηθή ηζρύ 10 KWp, ζπλνιηθή έθηαζε 50,8112 m² θαη θόζηνο 12.650,01 €.΢ε 

απηό ην Φ/Β ζύζηεκα δε ρξεηάδνληαη κπαηαξίεο όπσο ζε  ην απηόλνκν Φ/Β ζύζηεκα, 

πνιύ απιά ηνπνζεηείηαη έλαο κεηξεηήο δηπιήο ξνήο γηα λα κεηξάεη ηηο KWh πνπ 

παξάγνπλ ηα Φ/Β πιαίζηα θαη ζηε ζπλέρεηα αθαηξείηαη ε δηαθνξά κεηαμύ ηεο 

παξαγόκελεο ελέξγεηαο ηνπ Φ/Β ζπζηήκαηνο  θαη ηεο θαηαλαιηζθόκελεο ελέξγεηαο 

ηεο κνλνθαηνηθίαο. 
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ΔΗΚΟΝΑ 13:Φ/Β ΢Τ΢ΣΖΜΑ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΟΤ ΢ΤΜΦΖΦΗ΢ΜΟΤ NET 

METERING 

 

2.7 ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ΢ ΜΔ΢Ζ΢ ΔΣΖ΢ΗΑ΢ ΖΛΔΚΣΡΗΚΖ΢ ΔΝΔΡΓΔΗΑ΢ ΣΧΝ 

Φ/Β ΠΛΑΗ΢ΗΧΝ 

    Γηα λα ππνινγίζνπκε ηε κέζε εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα πνπ παξάγνπλ ηα Φ/Β, 

πξέπεη λα ιάβνπκε ππόςε ηε πόιε πνπ βξίζθεηαη ην Φ/Β ζύζηεκα, ην ζπλνιηθό 

εκβαδόλ ησλ Φ/Β πιαηζίσλ θαη ην κέζν εηήζην πξαγκαηηθό βαζκό ελεξγεηαθήο 

απόδνζεο ησλ Φ/Β πιαηζίσλ. 

                              Δpv=Hb*Apv*npv                                   (1.11) 

Όπνπ: 

Δpv:Μέζε εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα ηνπ Φ/Β ζπζηήκαηνο[KWh] 

Hb:H εηήζηα ειηαθή ελέξγεηα πνπ πξνζπίπηεη ζηε θεθιηκέλε επηθάλεηα (ππό θιίζε β 

κνίξεο) ελόο Φ/Β[KWh/m²] 

Apv: Σν ζπλνιηθό εκβαδόλ ηνπ Φ/Β ζπζηήκαηνο[m²] 

npv :O κέζνο εηήζηνο πξαγκαηηθόο βαζκόο ελεξγεηαθήο απόδνζεο ησλ Φ/Β πιαηζίσλ. 

Ο ζπληειεζηήο απηόο κπνξεί λα εθηηκεζεί σο ην γηλόκελν ηνπ νλνκαζηηθνύ βαζκνύ 

απόδνζεο ησλ Φ/Β πιαηζίσλ επί ην ζπληειεζηή επίδνζεο fpv,eff ν νπνίνο εθθξάδεη 
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ηε κεηαβνιή ηνπ νλνκαζηηθνύ βαζκνύ απόδνζεο ιόγσ δηαθνξεηηθήο ζεξκνθξαζίαο 

από ηελ νλνκαζηηθή πνπ είλαη 25 °C θαη ηεο κε θάζεηεο πξόζπησζεο ηεο ειηαθήο 

αθηηλνβνιίαο σο πξνο ηα Φ/Β. 

                   npv=fpv,eff*ntref                                             (1.12) 

Ο ζπληειεζηήο απόδνζεο fpv,eff δίλεηαη από ην πίλαθα 4.4.2 ηεο ηερληθήο νδεγίαο 

Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-8/2021-ΔΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢ΔΗ΢ ΑΞΗΟΠΟΗΖ΢Ζ΢ ΑΝΑΝΔΧ΢ΗΜΧΝ 

ΠΖΓΧΝ ΔΝΔΡΓΔΗΑ΢ ΢Δ ΚΣΗΡΗΑ. 

Ο πίλαθαο 4.4.2 απνηειείηαη από ηνπο εμήο παξακέηξνπο, ηηο θιηκαηηθέο δώλεο πνπ 

ζηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε ε ΢ηάηηζηα βξίζθεηαη ζηε θιηκαηηθή δώλε Γ, ην 

ζπληειεζηή βref ν νπνίνο  είλαη  έλαο ζπληειεζηήο ζεξκνθξαζίαο πνπ εμαξηάηαη από 

ην πιηθό ησλ Φ/Β,ηνλ νλνκαζηηθό ζπληειεζηή ζεξκνθξαζίαο Σref(25°C)θαη ηε 

κέγηζηε ζεξκνθξαζία Σo(270°C γηα θξπζηαιιηθά Φ/Β ππξηηίνπ),πνπ ζεσξεηηθά 

κεδελίδεηαη ν βαζκόο απόδνζεο ησλ Φ/Β. 

                                                βref=1/(Tν- Σref)                                (1.13) 

Ζ δεύηεξε παξάκεηξνο είλαη ν ζπληειεζηήο k(παξάκεηξνο Ross)[ °C· 

m²/W],εμαξηάηαη από ηε ζέζε εγθαηάζηαζεο ησλ Φ/Β θαη εθθξάδεη ην ιόγσ ηεο 

δηαθνξάο ζεξκνθξαζίαο ησλ Φ/Β θαη ηνλ αέξα ηνπ πεξηβάιινληνο σο πξνο ηελ 

ειηαθή αθηηλνβνιία. 

                                                k= (Tpv-Tair)/GT                              (1.14) 

΢ην παξαθάησ πίλαθα δίλνληαη νη ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή k αλάινγα κε ηε ζέζε 

εγθαηάζηαζεο ησλ Φ/Β θαζώο θαη ηνλ αεξηζκό ή κε ηεο επηθάλεηαο ησλ Φ/Β 

πιαηζίσλ. 

Θέζε εγθαηάζηαζεο επηθάλεηαο Φ/Β                      k [°C·m²/W] 

Φπρόκελε επηθάλεηα (παληαρόζελ ζε 

επαθή κε αέξα) 

0,020 

Δπηθάλεηα ειεύζεξα ηνπνζεηεκέλε (free 

standing) 

0,021 

Δπηθάλεηα νξηδόληηα πάλσ ζε δώκα 0,026 

Δπηθάλεηα ειαθξώο αεξηδόκελε 0,034 

Δπηθάλεηα ελζσκαησκέλε ζε δνκηθό 

ζηνηρείν 

0,054 

Δπηθάλεηα πάλσ ζε θεθιηκέλε ζηέγε 0,056 

ΠΗΝΑΚΑ΢ 20:ΔΝΓΔΗΚΣΗΚΔ΢ ΣΗΜΔ΢ ΣΟΤ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ 

K(ΠΑΡΑΜΔΣΡΟ΢ ROSS) 

Άξα γηα λα ππνινγίζνπκε ην κέζν εηήζην πξαγκαηηθό ζπληειεζηή ελεξγεηαθήο 

απόδνζεο npv,ζύκθσλα κε ην πίλαθα 4.4.2 ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-

8/2021  ,ν ζπληειεζηήο απόδνζεο fpf,eff γηα βref=-0,004 θαη k=0,055 είλαη 0,854,άξα 

ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 1.12 γηα ntref=0,199(Ο νλνκαζηηθόο ζπληειεζηήο απόδνζεο 

καο δίλεηαη από ην θαηαζθεπαζηή) θαη γηα fpf,eff=0,854 έρνπκε: 
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npv=0,854*0,199=0,169946 

Ζ κέζε εηήζηα ειηαθή ελέξγεηα ησλ Φ/Β δίλεηαη από ην πίλαθα 2.2.3 ηεο ηερληθήο 

νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-8/2021 θαη είλαη  Hβ=1467 kWh/m² γηα ηε πεξηνρή ηεο 

Κνδάλεο. Σν ζπγθεθξηκέλν Φ/Β ζύζηεκα απνηειείηαη από 23 κνλνθξπζηαιιηθά 

πάλει κε κέγηζηε ηζρύ 450 Wp.Οη δηαζηάζεηο ηνπ θάζε πάλει είλαη 2108mm x 1048 x 

35 mm,νπόηε ην ζπλνιηθό εκβαδόλ Apv ζα είλαη 23*2,209184=50,811232 m².  

Άξα ε κέζε εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα ζύκθσλα κε ηε ζρέζε 1.11 είλαη: 

Epv =1467*50,811232 *0,169946=12.667,7879 KWh 

Έπεηηα ππνινγίδνπκε ηελ εηήζηα σθέιηκε ειεθηξηθή ελέξγεηα ζπκπεξηιακβάλνληαο 

ηηο απώιεηεο ιόγσ ησλ βνεζεηηθώλ ζπζηεκάησλ(θαιώδηα, αληηζηξνθέαο  DC/AC) κε 

ηνλ εμήο ηύπν: 

Euse=Epv*neq 

Όπνπ: 

Euse: Δηήζηα σθέιηκε ειεθηξηθή ελέξγεηα ησλ Φ/Β [KWh] 

Δpv:Μέζε εηήζηα ειεθηξηθή ελέξγεηα ηνπ Φ/Β ζπζηήκαηνο[KWh] 

neq: Μεησηηθόο ζπληειεζηήο ιόγσ ησλ απσιεηώλ ησλ βνεζεηηθώλ ζπζηεκάησλ [-] 

Γίλεηαη από ην πίλαθα 5.12 ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017 όηη νη 

απώιεηεο ιόγσ ησλ βνεζεηηθώλ ζπζηεκάησλ είλαη 5%. 

Οπόηε Euse=12667,7879 *0,95=12.034,3985 KWh 

΢ύκθσλα κε ηε παξαγόκελε ηζρύ Euse ηνπ Φ/Β ζπζηήκαηνο ν ηδηνθηήηεο δελ 

πιεξώλεη ζρεδόλ θαζόινπ ξεύκα γηα 20 ρξόληα. Έπεηηα από απηό ην ρξνληθό 

δηάζηεκα ε απηνλνκία παύεη λα ηζρύεη ,δηόηη ν βαζκόο απόδνζεο ησλ Φ/Β πάλει 

κεηώλεηαη πάλσ από 20% (Ζ εηήζηα κείσζε ηνπ βαζκνύ απόδνζεο ησλ Φ/Β είλαη 1% 

ζύκθσλα κε ην πίλαθα 5.12 ηεο ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017). 

 

2.8 ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΗ ΘΔ΢Ζ΢ ΔΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Ζ Φ/Β ΠΛΑΗ΢ΗΧΝ 

      Οη βαζηθέο παξάκεηξνη ζέζεο ηεο εγθαηάζηαζεο ησλ Φ/Β πιαηζίσλ εμαξηάηαη 

από: 

 Σν πξνζαλαηνιηζκό ηνπο σο πξνο ην λόην, όπνπ νξίδεηαη γ=90° γηα 

αλαηνιηθό πξνζαλαηνιηζκό θαη γ=180° γηα λόηην πξνζαλαηνιηζκό  

 Σε θιίζε επηθάλεηαο ηνπο σο πξνο ην νξηδόληην επίπεδν, ε νπνία εμαξηάηαη 

από ην γεσγξαθηθό πιάηνο ηεο πεξηνρήο. Γίλεηαη γηα ηε ΢ηάηηζηα ην 

γεσγξαθηθόο πιάηνο β=40.2593°,νπόηε ζύκθσλα κε ηνλ Πίλαθα 5.13 ηεο 
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ηερληθήο νδεγίαο Σ.Ο.Σ.Δ.Δ. 20701-1/2017  ε βέιηηζηε θιίζε ησλ Φ/Β πάλει 

ζα είλαη 30 °. 

 Σν ζπληειεζηή ζθίαζεο ησλ Φ/Β, δειαδή αλ ζθηάδεηαη από θάπνην δηπιαλό 

ζπίηη. Γηα πιήξε ζθίαζε ν ζπληειεζηήο παίξλεη ηε ηηκή 0 θαη γηα θαζόινπ 

ζθίαζε παίξλεη ηε ηηκή 1,όπσο αλαθέξζεθε θαη ζην πξνεγνύκελν θεθάιαην. 

 

΢ηε παξαθάησ εηθόλα παξνπζηάδνληαη ηα δεδνκέλα γηα ηα Φ/Β πιαίζηα ζην 

ινγηζκηθό ΣΔΔ Κ.Δ.Ν.Α.Κ 

 

    ΔΗΚΟΝΑ 14:ΓΔΓΟΜΔΝΑ ΣΧΝ Φ/Β ΠΛΑΗ΢ΗΧΝ 

 

2.9 ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΣΟΤ ΛΟΓΗ΢ΜΗΚΟΤ ΣΔΔ Κ.Δ.Ν.Α.Κ 

΢ηε θαξηέια απνηειέζκαηα όπνπ γξάθεη νηθνλνκνηερληθή αλάιπζε καο παξνπζηάδεη 

ην ινγηζκηθό ΣΔΔ Κ.Δ.Ν.Α.Κ  ην εηήζην ιεηηνπξγηθό θόζηνο πξηλ θαη κεηά ηελ 
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ελεξγεηαθή αλαβάζκηζε ηεο κνλνθαηνηθίαο, θαζώο θαη ην αξρηθό θόζηνο επέλδπζεο 

ην νπνίν είλαη 23.005,01 €. 

Παξαηεξνύκε όηη πξηλ ηε πξνζζήθε ησλ παξεκβάζεσλ ην ιεηηνπξγηθό θόζηνο είλαη 

3.90.5 €/ρξόλν, ελώ κεηά ην ιεηηνπξγηθό θόζηνο είλαη 1,5 €/ρξόλν θαη ε πεξίνδνο 

απνπιεξσκήο ηνπ αξρηθνύ θόζηνπο επέλδπζεο  είλαη 5,9 έηε. 

 

 

 

 

ΔΗΚΟΝΑ 15:ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΣΟΤ ΛΟΓΗ΢ΜΗΚΟΤ ΣΔΔ Κ.Δ.Ν.Α.Κ. 
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2.10 ΓΔΝΗΚΑ ΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ 

     ΢πλνςίδνληαο ζε απηή ηε δηπισκαηηθή εξγαζία έρεη γίλεη  κηα κειέηε ε νπνία σο 

ζηόρν έρεη ηε κείσζε ηνπ ιεηηνπξγηθνύ θόζηνπο ηεο κνλνθαηνηθίαο, όζν ην δπλαηόλ 

πεξηζζόηεξν, έηζη ώζηε λα ππάξμεη απεμάξηεζε από ηηο δαπάλεο γηα ηηο 

θαηαλαιώζεηο ηεο ζέξκαλζεο θαη ηνπ ειεθηξηζκνύ. 

     Ζ πξώηε παξέκβαζε είλαη ε πξνζζήθε ζεξκνκνλσηηθνύ πιηθνύ ζηηο ηνηρνπνηίεο, 

όπνπ έρεη σο απνηέιεζκα ηε κείσζε ησλ ζεξκηθώλ απσιεηώλ άξα θαη ηνπ 

ιεηηνπξγηθνύ θόζηνπο ηεο κνλνθαηνηθίαο, αθνύ ε επηινγή ηνπ θεληξηθνύ ζπζηήκαηνο 

ζέξκαλζεο γίλεηαη κε βάζε ηηο ζεξκηθέο απώιεηεο. 

     Έπεηηα, ε δεύηεξε παξέκβαζε είλαη ε αληηθαηάζηαζε ηνπ ιέβεηα κε θαύζηκν ην 

πεηξέιαην κε κηα αληιία ζεξκόηεηαο ηερλνινγίαο compact,όπνπ έρεη ηελ ηθαλόηεηα 

πέξα από ηε ζέξκαλζε πνπ πξνζθέξεη, λα κπνξεί λα ζεξκαίλεη θαη ην δεζηό λεξό 

ρξήζεο έηζη ώζηε ζηε πεξίπησζε πνπ ππάξρεη ζπλλεθηά θαη δελ παξάγεηαη ζεξκόηεηα 

από ηνλ ειηαθό ζεξκνζίθσλα, λα παξάγεη ε αληιία ζεξκόηεηαο όπνπ όπσο 

πξναλαθέξζεθε ππάξρεη εμνηθνλόκεζε ελέξγεηαο ιόγσ ηνπ πςεινύ ζπληειεζηή 

απόδνζεο COP όπνπ είλαη ν ιόγνο ηεο ζεξκηθήο ηζρύνο σο πξνο ηελ ειεθηξηθή ηζρύ. 

     Ζ ηξίηε θαη ηειεπηαία παξέκβαζε είλαη ε πξνζζήθε ελόο δηαζπλδεδεκέλνπ Φ/Β 

ζπζηήκαηνο Νet Metering,όπνπ ζε αληίζεζε κε ην απηόλνκν Φ/Β ζύζηεκα, δελ 

πεξηιακβάλεη ζπζζσξεπηέο γηα ηελ απνζήθεπζε ηεο ειεθηξηθήο ελέξγεηαο πνπ 

παξάγνπλ ηα Φ/Β πιαίζηα, νπόηε απνηειεί ηελ νηθνλνκηθόηεξε επηινγή. Ο ηδηνθηήηεο 

ηεο κνλνθαηνηθίαο πιεξώλεη κόλν άκα ε θαηαλαιηζθόκελε ελέξγεηα  είλαη 

κεγαιύηεξε από ηε παξαγόκελε ελέξγεηα ,αλ ηζρύεη ην αληίζεην ε πιενλάδνπζα 

ελέξγεηα δελ απνδεκηώλεηαη αιιά πηζηώλεηαη ζηνλ ηδηνθηήηε γηα ηα επόκελα ηξία 

ρξόληα. 
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                                                 ΒΗΒΛΗΟΓΡΑΦΗΑ 

ΑΝΑΛΤΣΗΚΔ΢ ΔΘΝΗΚΔ΢ ΠΡΟΓΗΑΓΡΑΦΔ΢ ΠΑΡΑΜΔΣΡΧΝ ΓΗΑ 

ΣΟΝ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΜΟ ΣΖ΢ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ΢ ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢ ΚΣΖΡΗΧΝ 

ΚΑΗ ΣΖΝ ΔΚΓΟ΢Ζ ΣΟΤ ΠΗ΢ΣΟΠΟΗΖΣΗΚΟΤ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΖ΢ 

ΑΠΟΓΟ΢Ζ΢: 

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/SCIENTIFIC_WORK/GR_ENER

GEIAS/kenak/files/TOTEE_20701-1_2017_TEE_1st_Edition.pdf  

ΘΔΡΜΟΦΤ΢ΗΚΔ΢ ΗΓΗΟΣΖΣΔ΢ ΓΟΜΗΚΧΝ ΤΛΗΚΧΝ ΚΑΗ ΔΛΔΓΥΟ΢ 

ΣΖ΢ ΘΔΡΜΟΜΟΝΧΣΗΚΖ΢ ΔΠΑΡΚΔΗΑ΢ ΣΧΝ ΚΣΗΡΗΧΝ: 

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/SCIENTIFIC_WORK/GR_ENER

GEIAS/kenak/files/TOTEE_20701-2_2017_TEE_1st_Edition.pdf  

ΚΛΗΜΑΣΗΚΑ ∆Δ∆ΟΜΔΝΑ ΔΛΛΖΝΗΚΩΝ ΠΔΡΗΟΥΩΝ: 

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/SCIENTIFIC_WORK/GR_ENER

GEIAS/kenak/files/TOTEE_20701-3_2010_TEE_3nd_Edition.pdf  

ΟΓΖΓΗΔ΢ ΚΑΗ ΔΝΣΤΠΑ ΔΚΘΔ΢ΔΧΝ ΔΝΔΡΓΔΗΑΚΧΝ 

ΔΠΗΘΔΧΡΖ΢ΔΧΝ ΚΣΖΡΗΧΝ, ΢Τ΢ΣΖΜΑΣΧΝ ΘΔΡΜΑΝ΢Ζ΢ ΚΑΗ 

΢Τ΢ΣΖΜΑΣΧΝ ΚΛΗΜΑΣΗ΢ΜΟΤ: 

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/SCIENTIFIC_WORK/GR_ENER

GEIAS/kenak/files/TOTEE_20701-4_2017_TEE_1st_Edition.pdf 

ΔΓΚΑΣΑ΢ΣΑ΢ΔΗ΢ ΑΞΗΟΠΟΗΖ΢Ζ΢ ΑΝΑΝΔΧ΢ΗΜΧΝ ΠΖΓΧΝ 

ΔΝΔΡΓΔΗΑ΢ ΢Δ ΚΣΗΡΗΑ: 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=

&ved=2ahUKEwj0qeil5d37AhUfR_EDHczqCF4QFnoECCwQAQ&url=h

ttps%3A%2F%2Fweb.tee.gr%2Fwp-

content%2Fuploads%2F%25CE%25A4%25CE%259F%25CE%25A4%

25CE%2595%25CE%2595-20701-8-

2021.pdf&usg=AOvVaw1sArATFOFImImgQZW-i81B 
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